И Н Ф О Р М А Ц И Я
о проведенных ревизиях и проверках в учреждениях и организациях Граховского района за 4 квартал 2015 года.

     Ревизором Администрации муниципального образования «Граховский район» в 4 квартале 2015 года проведены следующие плановые проверки:  

1. Проверка исполнения муниципального задания и отдельных вопросов исполнения бюджета в Управлении культуры, межнациональных отношений и туризма Администрации муниципального образования «Граховский район».

2. Проверка проведенной тарификации педагогических работников в учреждениях Управления образования Администрации муниципального образования «Граховский район» на 2015-2016 учебный год.

    При проверке исполнения муниципального задания в Управлении культуры, межнациональных отношений и туризма Администрации МО «Граховский район» (далее – Управление культуры) установлено, что имеются нарушения:

- по составлению, доведению, изменению, исполнению муниципальных заданий, составлению отчетности;

- по расчету нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (работ);

- по составлению, подписанию и исполнению Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, иные цели;

- по составлению, утверждению и исполнению Плана финансово-хозяйственной деятельности.

     При проверке отдельных вопросов исполнения бюджета в Управлении культуры выявлены нарушения в учете и списании денежных средств, нарушения в учете и списании имущества, принятие к бухгалтерскому учету недооформленных документов.

     При проверке проведенной тарификации педагогических работников в учреждениях Управления образования Администрации МО «Граховский район» на 2015-2016 учебный год выявлены недоплаты и переплаты заработной платы.

     Результаты проверок обсуждены на собраниях коллективов. В Администрацию МО «Граховский район» представлены Информации об устранении выявленных нарушений по актам проверок.
     Материалы проверок направлены в Прокуратуру района.
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