И Н Ф О Р М А Ц И Я
о проведенных  ревизиях и проверках в учреждениях и предприятиях муниципального образования «Граховский район» за 2 квартал 2017 года.

     Ведущим инспектором в Аппарате  Контрольно-счетного органа муниципального образования «Граховский район» во 2 квартале 2017 года проведены следующие ревизии и проверки:

1. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Лолошур-Возжинское» за 2016 год.

2. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Порымозаречное» за 2016 год.

3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Каменское» за 2016 год.

4. Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности МАУК «Художественно-этнографический комплекс «Сказочная резиденция Бабы Яги» муниципального образования «Котловское» (далее – МАУК «Сказочная резиденция Бабы Яги).
5.  Проверка исполнения муниципального задания МАУК «Сказочная резиденция Бабы Яги» с 2014 по 2017 годы.

     При внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджета муниципальных образований «Лолошур-Возжинское», «Порымозаречное», «Каменское» за 2016 год установлено, что отчетность составлена с учетом требований ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкциями № 191н, 33н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета.
     Годовая  бюджетная отчетность за 2016 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности муниципальных образований и подтвердить правильность составления представленных форм.

     При сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено.

     Результаты внешних проверок годовой бюджетной отчетности рассмотрены на сессиях Советов депутатов муниципальных образований.

     При проведении комплексной ревизии финансово-хозяйственной деятельности МАУК «Сказочная резиденция Бабы Яги» установлено, что нарушаются:

- пункты 4.7, 5.1, 6.1 «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», утвержденного Центральным банком РФ от 11.03.2014г. № 3210-У.

- пункты 3,4,20,46,119,134-140,214 «Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом МФ РФ от 01.12.2010г. № 157н.

- статьи 3,9,10,13,19 ФЗ «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. № 402-ФЗ.

- пункты 9,35,36,77 «Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений», утвержденной приказом МФ РФ от 23.12.2010г. № 183н.
- раздел 4 «Сборника о нормативных показателях расхода материалов», введенных в действие письмом Минстроя РФ от 15.02.1994г. № 12-21.

- пункт 9 приказа МФ РФ от 25.03.2011г. № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений».

- пункт 3.23 ФЗ «Об автономных учреждениях» от 03.11.2006г. № 174-ФЗ.

- ст.4 п.19 ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» от 18.07.2011г. № 223-ФЗ.

- «Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте», утвержденные распоряжением Минтранса РФ от 14.03.2008г. № АМ-23р.

- пункты 7,8 «Положения о порядке предоставления мер социальной поддержки работникам государственных учреждений Удмуртской Республики», утвержденного постановлением Правительства УР от 21.11.2005г. № 163.

- пункты 11,13,25,26,44,46 раздела 2; п.4 Приложения № 4 «Положения об оплате труда работников МАУК «Сказочная резиденция Бабы Яги», утвержденного постановлением МО «Котловское» от 17.12.2014г. № 47.

- статьи 60.2, 91(ч.4), 127,151 ТК РФ.

- пункт 3 «Положения об особенностях порядка исчисления средней з/платы», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922.

     При проверке исполнения муниципального задания МАУК «Сказочная резиденция Бабы Яги»  за 2014-2017 годы установлено, что нарушаются:

- пункты 2,3,4,6,10 постановления Администрации МО «Граховский район» от 16.02.2011г. № 81 «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений МО «Граховский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания».

- ФЗ от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

- постановления Правительства УР от 05.11.2014г. № 412 «Об утверждении требований к качеству государственных (муниципальных) услуг, оказываемых учреждениями культуры».

- пункт 7 «Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещением на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», утвержденного приказом МФ РФ от 21.07.2011г. № 86н.

- пункты 7,26,27,28 «Порядка составления и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений муниципального образования «Граховский район», утвержденного постановлением Администрации МО «Граховский район» от 26.09.2011г. № 508.

     По результатам комплексной ревизии финансово-хозяйственной деятельности и проверке исполнения муниципального задания составлен акт, даны предложения по устранению выявленных недостатков и нарушений. Результаты ревизий и проверок обсуждены на собрании коллектива и направлены в Прокуратуру Граховского района.

Ведущий инспектор в Аппарате Контрольно-

счетного органа МО «Граховский район»                                                       Н.М.Ивашкина    
