И Н Ф О Р М А Ц И Я
о проведенных ревизиях и проверках в учреждениях и предприятиях муниципального образования «Граховский район» за 1 квартал 2017 года.

     Ведущим инспектором Контрольно-счетного органа муниципального образования «Граховский район» в 1 квартале 2017 года проведены следующие проверки:

1. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Граховский район» за 2016 год.
2. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Староятчинское» за 2016 год.

3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Новогорское» за 2016 год.

4. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Верхнеигринское» за 2016 год.

5. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Граховское» за 2016 год.

6. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Котловское» за 2016 год.

    При внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Граховский район» и муниципальных образований: «Староятчинское», «Ноовогорское», «Верхнеигринское», «Граховское», «Котловское» за 2016 год установлено, что отчетность составлена с учетом требований ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкциями № 191н, № 33н, утвержденными приказами МФ РФ от 28.12.2010г. и 25.03.2011г. соответственно, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета. 

    Годовая бюджетная отчетность за 2016 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности муниципального образования «Граховский район» и сельских поселений, и подтвердить правильность составления представленных форм.
     Отчетность составлена на основании данных Главной книги и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено.

     Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности муниципального образования «Граховский район» и сельских поселений подтвердила полноту и достоверность представленных отчетов.

     Результаты внешних проверок годовой бюджетной отчетности рассмотрены на сессиях Советов депутатов муниципальных образований.

     Материалы проверок направлены в Прокуратуру Граховского района.

Ведущий инспектор в аппарате

Контрольно-счетного органа

МО «Граховский район»                                                                                    Н.М.Ивашкина        

