И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проведенных ревизиях и проверках в учреждениях и предприятиях муниципального образования «Граховский район» за 3 квартал 2017 года.
     Ведущим инспектором в Аппарате Контрольно-счетного органа муниципального образования  «Граховский район» в 3 квартале 2017 года проведена проверка начисления заработной платы в Управлении образования Администрации МО «Граховский район» за сентябрь 2016 года. При этом выявлена недоплата заработной платы по всем проверенным учреждениям в общей сумме 7058 руб. и переплата в общей сумме 1764 руб.

     При начислении ежемесячных премий работникам нарушены пункты 5.1, 5.2, 5.3 «Положения об оплате труда работников Управления образования Администрации МО «Граховский район» УР», утвержденного приказом начальника Управления образования от 08.09.2016г. № 141 (далее – Положение № 141 от 08.09.2016г.). 

     Локальный нормативный акт Управления образования, устанавливающий показатели премирования и критерии, позволяющие оценить результативность и качество работы, отсутствует, в нарушение п. 2.4 Положения № 141 от 08.09.2016г.

     По результатам проведенной проверки составлена справка, даны предложения по устранению выявленных недостатков и нарушений. Результаты проверки обсуждены на собрании коллектива и направлены в Прокуратуру Граховского района.
Ведущий инспектор в Аппарате Контрольно-

счетного органа МО «Граховский район»                                                        Н.М.Ивашкина

