И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проведенных ревизиях и проверках в учреждениях Граховского района за 2 квартал 2012 года.

     Ревизором администрации МО «Граховский район» во 2 квартале 2012 года проведено 9 плановых проверок и ревизий, в том числе:

· внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета 8 муниципальных образований за 2011 год,

· комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Граховского МУП «Жилкоммунсервис»». 

     При внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджета 8 муниципальных образований за 2011 год установлено, что отчетность составлена на основании данных Главной книги и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. Проверка подтвердила достоверность и сбалансированность представленных отчетов.

     В МУП «Жилкоммунсервис» нарушаются пункты 14,20,23 «Порядка ведения кассовых операций в РФ», утвержденного Решением Совета директоров ЦБ РФ от 22.09.1993г № 40. Бухгалтерские документы не всегда подшиваются в хронологическом порядке, в нарушение п. 6.4. «Положения о документах и документообороте в бухгалтерском учете», утвержденного Министерством финансов СССР от 29.07.1983г № 105 (далее по тексту -Положение о документах). В нарушение п. 2.17. Положения о документах первичные документы, поступающие в бухгалтерию, в некоторых случаях не проверяются по форме и содержанию.  При выдаче денежных средств  под отчет сразу относят на материалы или финансовый результат минуя 71 счет «Расчеты с подотчетными лицами», в нарушение раздела YI «Инструкции по применению плана счетов  бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности предприятий», утвержденной Приказом МФ РФ от 31.10.2000г № 94н (в ред. Приказа МФ РФ от 08.11.2010г № 142н).

     Проведенные ревизии и проверки обсуждены на собраниях коллективов. В администрацию МО «Граховский район» представлена Информация об устранении выявленных недостатков по акту ревизии в МУП «Жилкоммунсервис». Все материалы ревизий и  проверок направлены в Прокуратуру района.
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