И Н Ф О Р М А Ц И Я
о проведенных ревизиях и проверках в учреждениях и организациях Граховского района за 3 квартал 2013 года.

     Ревизором Администрации МО «Граховский район» совместно с Управлением финансов Администрации МО «Граховский район» в 3 квартале 2013 года проведены следующие ревизии и проверки:

1. Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального образования «Староятчинское»,

2. Внеплановая проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Управления сельского хозяйства Граховского района по распоряжению Администрации.

     В муниципальном образовании «Староятчинское» бухгалтерский учет ведется в соответствии с «Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Министерством финансов РФ от 01.12.2010г  № 157н и другими нормативно-правовыми актами.

     Предрейсовый медицинский осмотр водителя транспортного средства не проводится, в нарушение статьи 23 Федерального закона от 10.12.1995г № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения». 

     Не разработано Положение об оплате труда Главы муниципального образования «Староятчинское». При проверке начисления з/платы работникам за 9 месяцев 2012 года выявлена переплата в сумме 1600 руб, недоплата – 1326 руб.

     В Управлении сельского хозяйства при проверке начисления отпускных и компенсаций за неиспользованные отпуска работникам выявлена переплата в сумме 1924 руб, недоплата – 524 рубля.

     Выплачено выходное пособие работнику в соответствии с Трудовым Кодексом РФ. Единовременное денежное поощрение в связи с выходом на пенсию за выслугу лет выдано в соответствии с Решением Граховского районного Совета депутатов УР от 23.12.2009г № 5/237 «О внесении дополнений в Решение Совета депутатов МО «Граховский район» от19.12.2008г № 8/170 «Об утверждении Положения о денежном содержании муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Граховский район».

     Результаты проверок обсуждены на собраниях коллективов. В Администрацию МО «Граховский район» представлены Информации об устранении выявленных недостатков по актам ревизий.
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