3. Подпрограмма «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан, стимулирование улучшения жилищных условий»

Паспорт подпрограммы

	Наименование подпрограммы
	Обеспечение жильем отдельных категорий граждан, стимулирование улучшения жилищных условий

	Координатор
	Заместитель Главы Администрации муниципального образования «Граховский район» по строительству и ЖКХ

	Ответственный исполнитель 
	Отдел строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации муниципального образования «Граховский район»

	Соисполнители 
	Отдел по делам семьи, демографии и охране прав детства Администрации муниципального образования «Граховский район


	Цель
	Улучшение жилищных условий граждан, увеличение доступности жилья для населения района;

создание условий, обеспечивающих достойную жизнь.

	Задачи 
	Создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан.

Организация обеспечения жильем льготных категорий граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий;

Предоставление государственной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий.

	Целевые показатели (индикаторы) 
	1. Количество ветеранов ВОВ и членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, улучшивших жилищные условия, чел.

2. Количество многодетных семей, детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, улучшивших жилищные условия, чел.

3. Количество семей, в том числе молодых специалистов и молодых семей, улучшивших жилищные условия.
4. доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях;

5.  доля граждан, использующих механизм государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

	Сроки и этапы реализации
	На постоянной основе, этапы не выделяются: 2015 – 2020 годы

	Ресурсное обеспечение Подпрограммы
	Объемы финансового обеспечения Подпрограммы носят прогнозный характер и подлежат ежегодной корректировке с учетом поступления из бюджетов РФ и УР в бюджет муниципального образования.
по предварительным данным сумма составит 5073,9 тыс. руб.
Сведения о ресурсном обеспечении подпрограммы составит 

  по годам реализации

Годы реализации

Всего

В том числе собственные средства бюджета МО «Граховский район»

Субвенции

2015

1651,2
0

1651,2
2016

1223,9
0

1223,9
2017

0,8
0

0,8
2018

560,0

0

560,0

2019

588,0

0

588,0

2020

617,4
0

617,4

(в ред. Постановления 126 от 16.03.2017г.)

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности
	Успешное выполнение мероприятий муниципальной программы позволит:   
- увеличить количество семей, получивших социальную выплату; 

- обеспечить жилыми помещениями ветеранов ВОВ и членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей;
- привлечь в жилищную сферу дополнительные финансовые средства кредитных и других организаций, предоставляющих жилищные кредиты и займы, в том числе ипотечные, а также собственные средства граждан.

Количественные характеристики ожидаемых результатов реализации муниципальной программы будут определяться после выделения средств федерального бюджета, средств республиканского бюджета (в рамках софинансирования федеральной подпрограммы на соответствующий год.

- Количество граждан отдельных категорий-инвалидов, семей имеющих детей-инвалидов, ветеранов боевых действий, нуждающихся в улучшении жилищных условий, которым будут предоставлены жилые помещения по договорам социального найма – 1 семья к концу 2020 года;

- Количество молодых семей и молодых специалистов – 4 специалистам к концу 2020 года;

- Количество многодетных семей, улучшивших жилищные условия – 3 семьи; 

- Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях увеличится до 16.2 % к концу 2020 г.;



3.1. Характеристика сферы реализации подпрограммы
Одним из ключевых направлений развития района является повышение качества жизни населения. В рамках данного направления улучшение жилищной обеспеченности населения занимает одно из основных мест. 
Потребность граждан в улучшении жилищных условий, объективно высокая стоимость жилья по сравнению с доходами граждан обуславливают необходимость принятия мер для разрешения обозначенных проблем программно-целевым методом.
Помощь государства в решении жилищной проблемы создаст условия для повышения уровня обеспеченности граждан жильем, снижения социальной напряженности и роста рождаемости.
В настоящее время на территории Граховского района насчитывается: 
- 61 семья, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, относящиеся к категории «Молодая семья и молодой специалист»;

- 38 семей, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, относящиеся к категории «Граждане»; 

- 46 многодетных семей состоят на учете на предоставление безвозмездной субсидии на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретение жилых помещений в рамках Закона Удмуртской Республики от 05.05.2006 №13-РЗ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»;
- 1 гражданин, относящихся к категории дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящие на учете по решениям Кизнерского суда УР в рамках Закона УР от 6.03.2007 года № 2 РЗ" О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- 1 гражданин, относящийся к категории члены семей погибших (умерших) ветеранов ВОВ;
- 1 гражданин, относящийся к категории граждан, подвергшихся аварии на Чернобыльской АЭС;
         - 7 граждан, признанных нуждающимися в жилых помещениях после 1 января 2005 года, относящихся к категории «инвалиды».
Актуальность решения комплекса проблем в сфере развития жилищного строительства обусловлена тем, что приобрести жилье с использованием рыночных механизмов на сегодняшний день способен ограниченный круг семей с уровнем доходов выше среднего. Основными причинами низкого платежеспособного спроса на жилье являются низкая доступность долгосрочных ипотечных жилищных кредитов, а также высокий уровень рисков и издержек на этом рынке. В связи с этим возникает необходимость повышать доступность жилья с помощью оказания гражданам государственной поддержки при приобретении (строительстве) жилья. 

Медленные темпы обеспечения жилыми помещениями и финансовой поддержкой вышеперечисленных категорий граждан объясняются недостатком ежегодно выделяемых бюджетных средств, что вызывает социальную нестабильность и жалобы граждан в органы государственной власти и органы местного самоуправления.
Поддержка граждан при решении жилищной проблемы станет основой стабильных условий жизни, повлияет на улучшение демографической ситуации в районе. Возможность решения жилищной проблемы, в том числе с привлечением средств жилищного займа, создаст для граждан стимул к повышению качества трудовой деятельности, уровня квалификации в целях роста заработной платы. 

Оценка инвестиционных вложений населения свидетельствует о том, что в настоящее время рынок жилья не может получить должного развития только за счет мобилизации средств граждан. Это связано с малой долей платежеспособности граждан.

Программа, наряду с ориентацией на потребности граждан, делает акцент на решение жилищных проблем.

Муниципальная поддержка отдельных категорий граждан в рамках реализации мероприятий настоящей муниципальной программы содействует решению жилищной проблемы отдельных категорий граждан на территории муниципального образования «Граховский район» и направлена на сокращение сроков ожидания в очереди, уменьшения социальной напряженности в обществе.

3.2. Приоритеты, цели и задачи в сфере деятельности
Целью муниципальной подпрограммы является обеспечение жильем отдельных категорий граждан. 

Для достижения указанной цели необходимо решение следующих задач:

1. Оказание информационной и организационной поддержки по привлечению к участию в программе граждан, имеющих возможность приобрести жилье с помощью собственных, заемных средств, а также социальных выплат и субсидий на приобретение жилья.

2. Признание граждан в качестве нуждающихся в жилом помещении.

3. Подготовка, оформление и выдача документов о предоставлении мер государственной поддержки с целью улучшения жилищных условий граждан.

Планируемые показатели по итогам реализации муниципальной подпрограммы:

1. Количество семей, улучшивших жилищные условия.
Плановый показатель «Количество семей, улучшивших жилищные условия» определяется на основании списков семей, утверждаемых главой Администрации муниципального образования  «Граховский район» в порядке, установленном постановлением Правительства Удмуртской Республики от 21.10.2013 № 481 «О мерах по реализации мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» после выделения средств федерального бюджета, средств республиканского бюджета (в рамках софинансирования) федеральной подпрограммы на соответствующий год.

2. Количество ветеранов ВОВ и членов семей погибших (умерших), инвалидов и участников ВОВ. 
Плановый показатель «Количество ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, улучшивших жилищные условия» определяется на основании республиканских сводных списков, утверждаемых Министерством строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 25.10.2010 г. № 320 «О порядке предоставления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, образованных на территории Удмуртской Республики, отдельным категориям граждан, нуждающимся в улучшении жилищных условий, единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения».

3. Количество многодетных семей, улучшивших жилищные условия.
Плановый показатель «Количество многодетных семей, улучшивших жилищные условия» определяется на основании списков, утверждаемых главой Администрации муниципального образования «Граховский район» в порядке, установленном постановлением Правительства Удмуртской Республики от 20.11.2006 г. № 127 «О реализации закона Удмуртской Республики от 5 мая 2006 года №13-РЗ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» после выделения средств республиканского бюджета Удмуртской Республики на соответствующий год.

Условиями прекращения реализации муниципальной подпрограммы являются досрочное достижение цели и задач муниципальной программы, а также изменение механизмов реализации государственной жилищной политики.

Меры социальной поддержки направлены на повышение доступности жилья и жилищных кредитов, снижение бремени расходов заемщика по обслуживанию жилищных кредитов и займов, обеспечение отдельных отраслей высококвалифицированными кадрами за счет оказания им целевой адресной помощи в приобретении жилья, а также на улучшение демографической ситуации в Граховском районе. 

Решение вышеуказанных задач позволит улучшить жилищные условия граждан; привлечь в жилищную сферу дополнительные финансовые средства кредитных и других организаций, предоставляющих жилищные кредиты и займы, в том числе ипотечные, а также собственные средства граждан.

Муниципальная подпрограмма носит постоянный характер. 

В силу постоянного характера решаемых в рамках муниципальной подпрограммы задач, выделение отдельных этапов ее реализации не предусматривается.

3.3. Целевые показатели (индикаторы)

В целях достижения целей и задач подпрограммы определены следующие целевые показатели (индикаторы):

1) количество ветеранов ВОВ и членов семей погибших (умерших), инвалидов и участников ВОВ, нуждающихся в улучшении жилищных условий, которым будут предоставлены единовременные денежные выплаты на приобретение жилых помещений;

2) количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных жилыми помещениями;

3) количество многодетных семей, улучшивших жилищные условия;

4) количество семей, в том числе молодых семей и молодых специалистов, улучшивших жилищные условия; 

5) доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях;
6) доля граждан, использующих механизм государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

Ожидаемые результаты реализации подпрограммы: 

  -повышение доступности жилья для населения.

 -создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан.

- стимулирование граждан.

Прогнозные значения индикаторов (показателей) представлены в приложении № 1к программе. Периодичность показателей годовая.

3.4. Сроки и этапы реализации 

Подпрограмма реализуется в 2015-2020 годах. 

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

3.5. Основные мероприятия

Исходя из необходимости достижения цели подпрограммы и основных задач определен перечень основных мероприятий. Реализация мероприятий подпрограммы позволит обеспечить предоставление жилых помещений по договорам социального найма и финансовой поддержкой, тем самым способствовать повышению уровня и качества жизни граждан этих категорий.

В рамках подпрограммы будут реализованы следующие мероприятия:

1. Предоставление единовременной денежной выплаты ветеранам ВОВ и членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ на приобретение жилых помещений.

2.Предоставление субсидий многодетным, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретение жилых помещений.

3. Предоставление социальных выплат гражданам, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий на строительство или приобретение жилого помещения

4.Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот по договорам социального найма жилых помещений.

5. Информационно-правовая и разъяснительно консультативная работа с населением.

6. Информационно-правовая и консультативная поддержка молодых семей и многодетных семей.

7. Взаимодействие с кредитными организациями по вопросам льготного кредитования долгосрочного ипотечного кредитования молодых семей и многодетных семей на (строительство) приобретение жилья.

3.6. Меры муниципального регулирования

          Постановлением Администрации муниципального образования «Граховский район» от 27 сентября 2013 года № 632 утверждено положение о Комиссии по учету и распределению жилья, предоставлению жилищных кредитов, субсидий и контролю за их целевым использованием Администрации муниципального образования «Граховский район».

         Комиссия по учету и распределению жилья, предоставлению жилищных кредитов, субсидий и контролю за их целевым использованием Администрации муниципального образования «Граховский район» является органом, уполномоченным рассматривать дела о принятии:

- признания в улучшении жилищных условий и учет граждан, молодых семей, молодых специалистов, многодетных семей, ветеранов ВОВ и членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, малоимущих граждан.

- учет детей-сирот, оставшихся без попечения родителей не имеющих закрепленного жилья.

3.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий

Муниципальные задания на оказание муниципальных услуг, выполнение муниципальных работ муниципальными учреждениями муниципального образования «Граховский район» в рамках муниципальной подпрограммы не формируются.

3.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами

В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие с органами государственной власти Удмуртской Республики и местного самоуправления, организациями и гражданами по следующим направлениям:

- обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей по договорам социального найма, осуществляется при взаимодействии с Министерством образования Удмуртской Республики; 

- предоставление государственной поддержки в решении жилищной проблемы многодетным семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, осуществляется при взаимодействии c Комитетом по делам семьи и демографической политике при Правительстве Удмуртской Республики;

- предоставление государственной поддержки гражданам, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, осуществляется при взаимодействии c Министерством сельского хозяйства и продовольствия и Министерством строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики;

- предоставление государственной поддержки ветеранам ВОВ и членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, нуждающимся в улучшении жилищных условий осуществляется при взаимодействии c Министерством строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики;

Также осуществляется взаимодействие с Алнашским отделом Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по УР, поселениями муниципального образования, органами опеки и попечительства, Граховским филиалом ГУП «Удмурттехинфентаризация».
3.9. Ресурсное обеспечение 
Объем бюджетных ассигнований муниципальной программы за счет средств федерального и республиканского бюджетов будет определен при выделении средств федерального и республиканского бюджетов на соответствующий год.
Объем внебюджетных средств – в части доли собственных средств граждан, будет определен при утверждении списка семей – участников муниципальной программы после выделения средств федерального и республиканского бюджетов.
Прогнозный объем финансирования по обеспечению жильем отдельных категорий граждан по  годам:

	"Обеспечение жильем отдельных категорий граждан и стимулирование улучшения жилищных условий"
	2015г.
	2016г.
	2017г.
	2018г.
	2019г.
	2020г.

	
	1651.0 
	1223,9
	0,8
	607,0
	637,0
	668,4

	Предоставление жилых помещений  гражданам отдельных категорий:  ветераны ВОВ и членов семей погибших (умерших)  инвалидов и участников ВОВ и граждане ЧАЭС
	1189.6
	 1223,1
	 
	 
	 
	 

	Предоставление субсидий многодетным,  признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретение жилых помещений
	328.0
	323.0
	397.0
	560,0
	588,0
	617,4

	Расходы на обеспечение осуществления передаваемых полномочий в соответствии с законом Удмуртской Республики от 14 марта 2013 года "8-РЗ" Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот, и детей оставшихся без попечения родителей"
	132.8
	0,8
	0,8
	47
	49
	51

	Обеспечение предоставления жилых помещений  детям-сиротам и детям оставшихся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0


(в ред. Постановления 126 от 16.03.2017г.)
Объемы финансового обеспечения Подпрограммы носят прогнозный характер и подлежат ежегодной корректировке с учетом поступления из бюджета Удмуртской Республики в бюджет муниципального образования.

3.10. Риски и меры по управлению рисками

     В ходе реализации мероприятий подпрограммы можно предположить наличие следующих основных рисков, которые могут повлечь за собой невыполнение целей и задач подпрограммы:

-возможность недофинансирования или несвоевременного финансирования расходов на реализацию программных мероприятий настоящей подпрограммы по причине изменения социально-экономической ситуации в Удмуртской Республике; 

Организационно-управленческие риски связаны с межведомственным характером сферы реализации подпрограммы. Необходимо обеспечить согласованность действий многих исполнителей и участников процессов. 

Финансовые риски связаны с ограниченностью бюджетных ресурсов на цели реализации подпрограммы, а также с возможностью нецелевого и (или) неэффективного использования бюджетных средств в ходе реализации мероприятий подпрограммы. 
3.11. Конечные результаты и оценка эффективности

В результате реализации программы планируется:

- повысить уровень и качество жизни отдельных категорий граждан;

-увеличить долю семей, имеющих возможность приобрести жилые помещения с помощью собственных и заемных средств;

- сохранение и увеличение вводимого в эксплуатацию жилья.

Ожидаемые результаты на конец реализации подпрограммы (к концу 2020 года):
1.Будут обеспечены финансовой поддержкой граждане, в том числе молодые семьи и молодые специалисты на строительство или приобретение жилого помещения 32 семьи.

2.Будут предоставлены субсидии многодетным семьям, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретение жилых помещений-19 семьям.

- Количество граждан отдельных категорий-инвалидов, семей имеющих детей-инвалидов, ветеранов боевых действий, нуждающихся в улучшении жилищных условий, которым будут предоставлены жилые помещения по договорам социального найма – 1 семья к концу 2020 года;

- Количество молодых семей и молодых специалистов – 4 специалистам к концу 2020 года;

- Количество многодетных семей, улучшивших жилищные условия – 3 семьи;

- Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях увеличится до 16.2 % к концу 2020 г.;
