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7. Подпрограмма «Создание условий для реализации муниципальной программы»
(с изменениями внесенными постановлениями Администрации Граховского района от 31 марта 2015 года № 240, от 14 марта 2016 года № 204, от 09 марта 2017 года № 114 и от 28 декабря 2017 года № 609)
Краткая характеристика (паспорт) муниципальной подпрограммы
	Наименование
подпрограммы
	Создание условий для реализации муниципальной программы (далее по тексту – подпрограмма) 

	Координатор
(с изменениями внесенными постановлением Администрации Граховского района от 09 марта 2017 года № 114)

	Руководитель Аппарата Администрации муниципального образования «Граховский район»

	Ответственный исполнитель
(с изменениями внесенными постановлением Администрации Граховского района 
от 09 марта 2017 года № 114)

	Отдел организационно-кадровой и правовой работы Администрации муниципального образования «Граховский район»  (далее по тексту – Отдел)

	Соисполнитель
	Территориальные, отраслевые (функциональные) органы - структурные подразделения Администрации муниципального образования «Граховский район»

	Цель
	Создание оптимальных условий для развития и совершенствования муниципального управления   

	Задачи
(с изменениями внесенными постановлением Администрации Граховского района от 09 марта 2017 года № 114)


	1.Обеспечение деятельности Администрации муниципального образования «Граховский район».   
2.Обеспечение деятельности Главы муниципального образования «Граховский район».
3.Обеспечение деятельности Совета депутатов муниципального образования «Граховский район»


	Целевые показатели 
(индикаторы)
	1.Просроченная кредиторская задолженность Администрации муниципального образования «Граховский район»  на начало финансового года.
2.Просроченная дебиторская задолженность Администрации муниципального образования «Граховский район» на начало финансового года.

	Сроки и этапы реализации
	Срок реализации - 2015-2020 годы.
Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета МО «Граховский район»
(с изменениями внесенными постановлениями Администрации Граховского района от 31 марта 2015 года № 240, от 14 марта 2016 года № 204, 09 марта 2017 года № 114 и от 28 декабря 2017 года № 609)

	Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы за 2015-2020 годы за счет средств бюджета  муниципального образования  «Граховский район»  составит  - 198320,8 тыс. рублей, в том числе по годам реализации подпрограммы: 
2015 год –   31728,8  тыс. рублей; 
2016 год –   31420,7   тыс. рублей;
2017 год  -   31998,6  тыс. рублей; 
2018 год  -   33034,0  тыс. рублей; 
2019 год  -   32134,0    тыс. рублей; 
2020 год   -  38004,7   тыс. рублей.   

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности
	1. Обеспечение достижения целей, эффективного решения задач и выполнение показателей подпрограммы.
2. Повышение эффективности и результативности муниципального управления.


7.1. Характеристика сферы деятельности
     В соответствии с Уставом муниципального образования «Граховский район» Администрация Граховского района – исполнительно-распорядительный орган муниципального района, наделенный  полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального района федеральными законами и законами Удмуртской Республики.
     В Администрации Граховского района создаются структурные подразделения – управления, комитеты, отделы, другие структурные подразделения,  органы Администрации Граховского района с правами юридического лица, непосредственно подчиненные главе Администрации Граховского района.    
     Функции и полномочия структурных подразделений (органов) Администрации Граховского района, а также организация и порядок их деятельности определяются Положениями о структурных подразделениях (органах) Администрации Граховского района.
     Подпрограмма  формируется в рамках деятельности Администрации Граховского района.   
     Разработка подпрограммы обусловлена необходимостью развития и совершенствования муниципального управления и формирования  ресурсного обеспечения муниципальной программы. 
     По состоянию на 1 января 2014 года штатная численность Администрации Граховского района составляла 123 штатные единицы, из них 74 штатные единицы муниципальных служащих и 49 штатных единиц  работников, осуществляющих техническое обеспечение и рабочих
     Оплата труда работников Администрации Граховского района осуществляется в соответствии с действующим законодательством: решением Граховского районного Совета депутатов от 12 марта 2014 года № 5/186 «Об утверждении Положения об установлении размеров и условий оплаты труда главы муниципального образования «Граховский район» и  муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» и постановлениями Администрации Граховского района от 21 марта 2013 года № 193 «Об утверждении Положения об оплате труда работников органов местного самоуправления муниципального образования «Граховский район», занимающих должности не являющиеся должностями муниципальной службы, а также работников органов местного самоуправления муниципального образования «Граховский район», осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих», от 04 октября 2013 года № 673 «Об утверждении Положения об оплате труда служащих Единой дежурно-диспетческой службы Администрации муниципального образования «Граховский район». 
     В соответствии со статьей 134 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата сотрудников Администрации Граховского района  ежегодно индексируется.  Индексация заработной платы осуществляется   в порядке, установленном  законодательством. 
     Среднемесячная начисленная заработная плата за 2013 год согласно данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Удмуртской Республике составила:
- по муниципальным служащим – 29042 рублей.
- по иным работникам – 10646 рублей.
     Темп роста к 2012 году составил соответственно 117,7% и 134,5%.
     Исполнение  полномочий по муниципальному управлению и решению вопросов местного  значения возможно при наличии соответствующего материально-технического обеспечения. В  Администрации Граховского района созданы условия для эффективной работы ее сотрудников. На сегодняшний день рабочие места сотрудников  на 90% укомплектованы мебелью и оргтехникой. Регулярно осуществляется  приобретение расходных материалов: бумаги, тонеров, картриджей, канцелярских товаров  и т.д.  Сотрудники обеспечены услугами связи, возможностью пользоваться   информационными и правовыми базами, услугами сети интернет. Однако на 01 января 2013 года аттестация рабочих мест в Администрации Граховского района не проведена. В связи с чем данную работу необходимо провести. 
     Уровень материально-технического оснащения Администрации Граховского района является удовлетворительным,  однако требует дооснащения в соответствии с современными требованиями и нормами, предъявляемыми к административным помещениям и рабочим местам сотрудников.
     Сотрудники Администрации Граховского района для осуществления своих полномочий  занимают  1 помещение, расположенное на территории Администрации Граховского района.  Анализ технического состояния  здания и помещения показывает, что 2 здания  постройки 1971 и 1972-х годов находятся в удовлетворительном техническом состоянии. Однако само помещение общей площадью 1688,3 кв. м. требуют косметического ремонта.
     Во исполнение Федерального закона Российской Федерации от 23 ноября 2009 г. №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в  здании установлены приборы учета холодного водоснабжения, приборы учета электроэнергии и   приборы учета тепловой энергии. В настоящее время поставлена задача по установке и введению в эксплуатацию прибора учета потребления энергоресурсов в служебном помещении Администрации Граховского района.
     Своевременное проведение работ по содержанию и ремонту служебного помещения позволяет поддерживать надлежащее техническое состояние здания и помещения, а также обеспечить соблюдение  санитарно-гигиенических требований, предъявляемых к объектам недвижимости, что является условием их сохранения и предотвращения чрезвычайных ситуаций. 
     Обеспечение органов местного самоуправления транспортными услугами осуществляется также Администрацией Граховского района. В связи с чем  организован полный комплекс перевозочного процесса, включая эксплуатацию, техническое обслуживание и ремонт служебного автотранспорта. В настоящее время на балансе Администрации Граховского района  находится 8 единиц подвижного состава легковых автомобилей, осуществляющих транспортное обслуживание Администрации Граховского района и ее структурных подразделений. Основной проблемой в данной сфере является высокая степень изношенности автомобильного парка. Автомобили сроком эксплуатации более 5 лет составляют 62,5% автопарка. С каждым годом этот процент растет, что увеличивает расходы на ремонт и замену запчастей для устаревающих автомобилей.  Поэтому необходима ежегодная поэтапная замена устаревшего автопарка  на 1-2 импортных автомобилей российской сборки поскольку расход бензина и техническое обслуживание таких автомобилей экономически выгоднее.
     Общая численность  работников занимающихся обслуживанием автомобилей  на 01.01.2014 г. составляет 9 человек, 7 из них водители. 

     Кроме того Администрация Граховского района занимает гаражи, общей площадью 683,5 кв. м., которые введены в эксплуатацию в 1973 году.  Последний ремонт в помещениях гаражей проводился в 2008 году. На сегодняшний день стоит острая необходимость в текущем ремонте  боксов. Необходимы следующие работы: работы по текущему ремонту в 3-х боксах. 
     Функциями Администрации Граховского района является также назначение и выплата лицам, замещавшим должности муниципальной службы и муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» пенсии за выслугу лет (доплаты к пенсии) в целях обеспечения социальных гарантий.
     Количество лиц, которым назначено пенсионное обеспечение  за выслугу лет составило: на начало 2012 года -  20 чел., на начало 2013 года -24 чел., на начало 2014 года -24 чел.  Администрация Граховского района ежемесячно осуществляет перечисление доплаты к пенсиям.
7.2 Приоритеты, цели и задачи 
     Приоритеты муниципальной политики в сфере муниципального управления определены в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», а также Бюджетным Посланием Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014-2016 годах.
     Приоритетами муниципальной политики в сфере муниципального управления являются:
-создание эффективной административной структуры, позволяющей оперативно реагировать на проблемы жизнедеятельности населения и муниципального образования в целом;
-повышение доступности и качества муниципальных услуг;
 - эффективность и прозрачность деятельности органов местного самоуправления;
 - повышение кадрового потенциала органов местного самоуправления;
- повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет оптимизации муниципальных закупок  и численности муниципальных служащих.

     Основной целью формирования подпрограммы  является создание оптимальных условий для развития и совершенствования муниципального управления.
     Достижение поставленной цели обеспечивается за счет решения следующих задач: 
-Обеспечение деятельности Администрации муниципального образования «Граховский район».   
-Обеспечение деятельности Главы муниципального образования «Граховский район».
7.3. Целевые показатели (индикаторы) 
     Основными целевыми показателями (индикаторами) подпрограммы  являются:
1. Просроченная кредиторская задолженность Администрации Граховского района на начало финансового года и Просроченная дебиторская задолженность Администрации Граховского района на начало финансового года»
     Согласно Бюджетному Посланию Президента РФ «О бюджетной политике в 2014-2016 годах» конечная эффективность государственных программ  зависит от качества и механизмов контроля  за их реализацией, а так же  о  необходимости тщательного, постоянного мониторинга финансового положения. Таким механизмом являются  показатели просроченной дебиторской и кредиторской  задолженности. Мониторинг (анализ показателей) просроченной  задолженности ведется:
-для осуществления контроля  за  состоянием задолженности,  исключения необоснованного ее  роста и  недопущения  ее  возникновения; 
-для выработки оперативных решений по обеспечению своевременности и полноты оплаты просроченной кредиторской задолженности;
-для  текущего  прогнозирования расходной части бюджета, для  планирования расходов на  очередной  финансовый год  и среднесрочную перспективу.    
     Значения целевых показателей приведены в приложении №1 к Программе.
7.4. Сроки  и этапы реализации
     Срок реализации  подпрограммы  -  2015-2020 годы. Разделение подпрограммы   на этапы не предусматривается.
7.5. Основные мероприятия
(с изменениями внесенными постановлением Администрации Граховского района от 09 марта 2017 года № 114)

Перечень основных мероприятий подпрограммы  представлен в приложении №2 к программе и состоит из:
- Реализация установленных полномочий (функций) Администрации Граховского района;
- финансовое обеспечение деятельности главы Администрации Граховского района;
- финансовое обеспечение деятельности главы муниципального образования «Граховский район»;
-финансовое обеспечение расходных обязательств муниципального образования «Граховский район», связанных с реализацией основных мероприятий, утвержденных планами мероприятий Администрации Граховского района;
- пенсионное обеспечение муниципальных служащих и лиц, замещавших муниципальные должности;
-реализация установленных полномочий (функций) Совета депутатов муниципального образования «Граховский район» (дополнен постановлением Администрации Граховского района от 09 марта 2017 года № 114). 

. 

7.6. Меры муниципального регулирования
     Меры муниципального регулирования сферы подпрограммы законодательством не предусмотрены.
7.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий 
     Муниципальные задания в рамках  подпрограммы  не предусмотрены.
7.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами
     В целях исполнения мероприятий  подпрограммы взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами не предусмотрено. 
7.9. Ресурсное обеспечение 
(с изменениями внесенными постановлениями Администрации Граховского района от 31 марта 2015 года № 240, от 14 марта 2016 года № 204, от 09 марта 2017 года № 114 и от 28 декабря 2017 года № 609)
Подпрограмма реализуется за счет средств бюджета  муниципального образования  «Граховский район». Объем финансирования подпрограммы составит  198320,8   тыс. рублей, в том числе по годам реализации подпрограммы: 
     2015 год – 31728,8  тыс. рублей; 
     2016 год – 31420,7 тыс. рублей;
     2017 год  - 31998,6  тыс. рублей; 
     2018 год  - 33034,0  тыс. рублей; 
     2019 год  - 32134,0  тыс. рублей; 
     2020 год  - 38004,7 тыс. рублей.
     Сведения о ресурсном обеспечении подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Граховский район», представлены в приложениях  3-4. В ходе реализации подпрограммы при необходимости допускается корректировка плановых значений финансирования в установленном порядке.
7.10. Риски и меры по управлению рисками
     К  рискам реализации подпрограммы  следует отнести следующие:
1. Финансовые риски.
     Финансовые риски относятся к наиболее серьезным. Любое сокращение финансирования из местного или  республиканского бюджетов повлечет неисполнение мероприятий подпрограммы. К финансовым рискам также относятся неэффективное и нерациональное использование ресурсов подпрограммы.
2. Законодательные риски. 
     В целях снижения законодательных рисков планируется своевременное внесение дополнений в действующую нормативную базу, а при необходимости и возможных изменений в финансирование подпрограммы.
3. Риск возникновения обстоятельств непреодолимой силы, в том числе природных и техногенных катастроф и катаклизмов, что может  потребовать концентрации  бюджетных средств  на преодоление последствий таких катастроф. 
4. Внутренним риском реализации подпрограммы является неэффективное управление муниципальной программой.
     В целях управления указанными рисками в процессе реализации подпрограммы  предусматривается:
-проведение мониторинга выполнения подпрограммы, регулярного анализа и при необходимости ежегодной корректировки индикаторов, а также мероприятий подпрограммы;
-перераспределение объемов финансирования в зависимости от динамики и темпов достижения поставленных целей и задач подпрограммы.
7.11. Конечные результаты  и оценка эффективности 
     Результатами реализации подпрограммы  является достижение целей, эффективного решения задач и выполнение показателей подпрограммы, а также повышение эффективности и результативности муниципального управления.
     Конечные результаты реализации подпрограммы  зависят от уровня финансирования мероприятий подпрограммы. Оценка эффективности результатов реализации подпрограммы будет осуществляться путем сопоставления достигнутых результатов значениям  целевых показателей подпрограммы.  
