Михайло-Архангельская церковь (1914-1938 гг.)

Сотрудником  отдела  строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации муниципального образования «Граховский район» Петровым Алексеем Аркадьевичем  найден и сдан на  хранение в муниципальный архив интересный документ за 1937 год по ликвидации  церкви  с. Архангельское. Мы за что очень благодарны.

На основании  указа Вотской духовной консистории от 30 июня 1907 г. жителям д. Архангельская Граховского прихода было разрешено построить церковь, приписную к церкви с. Грахово. Строительство церкви началось в 1909 году, но строительство велось медленно из-за отсутствия  денежных средств. В журнале заседаний Сарапульского духовного правления от 2 июня 1914 года имеется запись о завершении строительства деревянной церкви и готовности ее к освящению. Точной даты освещения церкви в честь Св. Михаила Архангела и открытия самостоятельного прихода  не обнаружено (Православные храмы Удмуртии. Ижевск «Удмуртия» 2000.).

Священником Михайло-Архангельской церкви с 1930 по 1938 год был Немтырев Василий Игнатьевич 1884 года рождения. В 1937 году в состав прихода входили: с. Архангельское, дер. Вотский Возжай, поч. Малиновка, поч. Рысевка Архангельского сельского Совета. Верующих числилось 275 человек.

В церкви имелись иконы: Иверсная Божия Матери, Успения Божией Матери, Святой Варвары, Св. Васса, Св. Ангела Хранителя, Спасителя, Св. Мученика, Св. Николая  и многие  др.  Всего по списку числилось   95 церковных  предметов.

При Михайло-Архангельской церкви была создана религиозная община из  8 членов. Председателем общины  был  Немтырев Василий Игнатьевич  из с. Архангельское, казначеем Мохначев Тихон Е.,  секретарем Немтырев Василий Игнатьевич – священник из с. Архангельское.  Члены религиозной общины были неграмотными за них расписывался  председатель общины Немтырев В.И.

На основании постановления Президиума ЦИК Удмуртской АССР от 20 мая 1938 года    была проведена  проверка описи имущества Архангельской церкви.


Михайло-Архангельская церковь закрыта на основании постановления Президиума  Верховного Совета РСФСР от 11 сентября 1938 года. Здание церкви передано Граховскому райисполкому для использования под культурное учреждение.

16 мая 1950 года секретарем исполкома Граховского райсовета Поликарповым И.Г., заведующим райфо Пашковым И.Н. и председателем Архангельского сельсовета Барановым Я.П. проведено обследование и составлен акт на  не действующую церковь в селе Архангельское Граховского района и оказалось, что церковь используется под ссыпку зерна (глубинный пункт). Стены церкви деревянные на каменном фундаменте, крыша  покрытая железом, пол каменный, внутреннего оборудования ничего не имеется.  Во время дождей  крыша протекает, местами потолочные доски сгнили.

 Церковное здание  утратило  вид церкви. Здание требует перекрытия крыши, переборки потолка и другой ремонт.
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