Информационно-аналитический отчет  

о состоянии работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, мерах по защите их прав и законных интересов 

в муниципальном образовании  «Граховский район» 

в 2013 году.

        Раздел 1.  Координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

    В МО «Граховский район»  проживает  2018 несовершеннолетних (в 2012 году — 2045),

     в том числе 841 чел в возрасте от 0 до 6 лет (в 2012 году - 809), 

                         1177 детей в возрасте от 7 до 17 лет (в 2012 - 1236). 

   Среди детей в возрасте от 0 до 6 лет 547 или 65% посещают детские дошкольные  образовательные учреждения  ( в 2012 году — 66 % ),

   Среди подростков в возрасте от 7 до 17 лет 1040  или 88,3 % посещают общеобразовательные учреждения ( в 2012 году - 86,8%),  115  ( 9,7 %) -  учащиеся образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования,

   12 несовершеннолетних (1 %)— не обучаются и не работают ( в 2012 году — 1,2 %), в том числе 10 детей — инвалидов по состоянию здоровья, 2 несовершеннолетних не заняты ни учебой ни трудом. 

   64  ребенка относятся к категории дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей, 42 - дети-инвалиды.        

	Возрастная группа, лет
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	Неорганизованные
	Детские дошкольные образовательные учреждения
	 Общеобразовательные учреждения
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	7 - 17
	1177
	10
	
	1039
	115
	10
	1
	2


      В Граховском районе проживает 1236 семей с детьми (в 2012 году было — 1240), в том числе: 

     малообеспеченные семьи - 937 семей (в 2012 году было 1022 семьи),  в которых проживает 1472 ребенка  ( в 2012 году было 1578 детей);

    многодетные семьи — 202  (в 2012 году было - 195, в которых воспитывается  715 несовершеннолетних детей (в 2012 году 566  детей)

    неполные семьи - 143 (в 2012 году было 145), в которых воспитывается 165 несовершеннолетних детей (в 2012 году было 166) детей

   семьи, воспитывающие детей-инвалидов -  42,  в которых воспитывается 42 ребенка — инвалида  (в 2012 году - 37 чел)

   находятся в социально-опасном положении, в которых родители не исполняют должным образом обязанности по содержанию и воспитанию несовершеннолетних - 10 (в 2012 году-28) семей, в которых воспитывается 14 детей (в 2012 году - 57);

      семей, взявших на воспитание детей - сирот — 45 (в 2012 году — 50), в том числе 2- приемные семьи,  43 — опекаемые семьи. 

    В общем количестве семей, проживающих в районе 948 семей, находятся в трудной жизненной ситуации, в том числе 47 семей находятся на обслуживании в Центре социального обслуживания населения, 13 семей состоят на учете в ОП «Граховское»,  23 семьи находятся на учете в образовательных учреждениях.  В комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на учете состоит  9 несовершеннолетних, склонных к совершению антиобщественных деяний, в ОП «Граховское» состоит  на учете 24 несовершеннолетних, совершивших антиобщественные деяния, в образовательных учреждениях состоит на учете 26 несовершеннолетних. В отношении данных несовершеннолетних органами и учреждениями системы профилактики организована  проводится индивидуальная профилактическая работа. 

    В 2013 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 21 заседание, на которых с целью координации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних заслушивались должностные лица органов системы профилактики с отчетной и аналитической информацией. Рассмотрено 42 общих вопроса по профилактике правонарушений несовершеннолетних с заслушиванием представителей органов и учреждений профилактики. Например, такие: 

- анализ деятельности учреждений системы профилактики (здравоохранения, образования, культуры,  социального обслуживания,  физкультуры и спорта,  по делам молодежи) в сфере профилактики алкогольной, наркотической и токсической зависимости  несовершеннолетних в рамках  34-РЗ «О профилактике алкогольной, наркотической и токсической зависимости в Удмуртской Республике»;

- О принятии в МО «Граховский район» мер по предупреждению экстремистской деятельности среди несовершеннолетних;

      -  О проведении в МО «Граховский район» Ежегодной акции охраны прав детства;

   - О ходе операции «Подросток-лето» и  ежемесячном контроле  за организацией отдыха, занятости и оздоровления несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении;  

  -  О деятельности органов по делам молодежи, службы занятости населения по организации занятости подростков, находящихся в социально-опасном положении или иной трудной жизненной ситуации;.  

  -  О порядке взаимодействия с органами и учреждениями уголовно-исполнительной системы;

  -  О реализации на территории МО «Граховский район» Закона № 59-РЗ «О мерах по защите здоровья и развития детей в УР»;

  Ежеквартально совместно с ПДН ОП «Граховское» проводится анализ состояния безнадзорности и преступности несовершеннолетних в МО «Граховский район, в том числе повторной преступности и принимаемых мерах по недопущению преступлений несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних.

        По результатам рассмотрения вопросов Комиссией выносятся рекомендации в адрес субъектов профилактики для обязательного исполнения, подводятся итоги по результатам их исполнения

   В течение года Комиссией рассмотрено 47 административных материалов, в том числе 19 административных материалов в отношении несовершеннолетних, 25 административных материалов в отношении родителей либо законных представителей, 3 административных материала в отношении граждан, вовлекающих несовершеннолетних в распитие спиртных напитков. В результате рассмотрения  наложено 26 административных штрафов на общую сумму 21700 рублей, 18 административных наказаний в виде предупреждений. Из 19 несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности в 2013 году ( 19, в 2012 году - 35), 50% привлечены за совершение правонарушений, связанных с употреблением спиртных напитков (в 2012 году — 45 %), 50 % за совершение правонарушений, связанных с нарушением  правил дорожного движения, управлением транспортным средством, не имея прав управления транспортным средством, документов, предусмотренных Правилами дорожного движения (в 2012 году — 48%).  

   Рассмотрено 6 материалов по расследованию фактов совершения антиобщественных деяний несовершеннолетними, не достигшими возраста уголовной ответственности, 6 ходатайств руководителей образовательных учреждений о получении согласия на оставление 15 несовершеннолетними, достигшими возраста 15-ти лет образовательного учреждения до получения общего образования, в том числе дано согласие на исключение 13 несовершеннолетних, 8 сообщений учреждения социальной защиты населения в отношении родителей, не исполняющим обязанности по воспитанию и содержанию детей, 4 сообщения органа опеки и попечительства и 23 сообщения отделения полиции «Граховское» о выявленных фактах нарушения прав детей в области семейного воспитания,  выявлено 2 несовершеннолетних, не занятых ни учебой, ни трудом, в отношении которых предприняты меры по вовлечению их в трудовую и досуговую деятельность.

       2013 году на территории МО «Граховский район» несовершеннолетними совершено 2 преступления по обвинению 2 несовершеннолетних, в 2012 году было совершено 4 преступления.  Из числа преступлений, совершенных в 2013 году, 1 преступление (кража) совершено учащимся общеобразовательного учреждения, 1 преступление (вандализм, т.е. осквернение сооружения непристойным рисунком), совершенно учащимся среднего профессионального образовательного учреждения и повлекло освобождение несовершеннолетнего от уголовной ответственности в связи с примирением сторон. 

    В результате выяснения причин и условий совершения несовершеннолетними преступлений (нарушение жителями МО «Новогорское» правил по благоустройству и содержанию населенных пунктов), в адрес главы МО «Новогорское» вынесено представление об устранении причин и условий совершения преступления.  

     Одной из причин, способствовавших совершению правонарушений несовершеннолетними является проблема семейного неблагополучия в районе.  Совместная деятельность субъектов системы профилактики по выявлению детей и семей в социально опасном положении привела к признанию в 2013 году социально опасной ситуации в 8 семьях, в которых воспитывается 11 несовершеннолетних детей. В связи с улучшением ситуации снято с учета 16 семей, в которых воспитывается 28 несовершеннолетних детей, по другим причинам снято 4 семьи, в которых воспитывается 5 несовершеннолетних детей. На конец года в банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении с целью проведения реабилитационных мероприятий состоит  10 семей, в которых воспитывается 14 подростков.  

             МО «Граховский район» располагает всеми органами и учреждениями системы профилактики, которые взаимодействуют в своей работе с о органами местного самоуправления и другими муниципальными, республиканскими  структурами.  Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МО «Граховский район» включает 45 органов и учреждений:

· Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Граховский район»;

· Сектор по делам молодежи и спорта,  МЦ «Меркурий»,

· Сектор по делам семьи, демографии и охране прав детства и орган опеки и попечительства, 

· Граховская Центральная районная больница,

· Управление культуры, РДК «Лидер», Музей, Районная библиотека, Детская школа искусств,

· Управление образования, 9 общеобразовательных школ, 18 дошкольных образовательных учреждений,  Детская юношеская спортивная школа «Юность»,  Дом детского творчества,

· Отдел социальной защиты населения Граховского района,  Центр социального обслуживания Граховского района,

· Отдел внутренних дел по Граховскому району,

· Центр занятости населения,

· Уголовно-исполнительная инспекция, 

  Работа органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществляется в соответствии с Федеральным  законом от 24 июня 1999 года № 20-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», планом межведомственных мероприятий по профилактике безнадзорности и социального сиротства детей, предупреждению преступности и правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении них на территории МО «Граховский район» на календарный год, а также в рамках Комплексной целевой программы по укреплению правопорядка и профилактике правонарушений, противодействию коррупции, незаконному обороту наркотиков, экстремизму и терроризму в муниципальном образовании  «Граховский район» на 2010-2014 годы”.  Данная программа включает направления «Семейно-демографического развития», “Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних”, “Молодежь”, направленные на профилактику преступности и правонарушений несовершеннолетних.. 

        Во исполнение решения межведомственной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве УР, ежегодно, в летний период организуется и проводится операция «Подросток — лето», основной целью которой является профилактика преступности и правонарушений несовершеннолетних в летний период.

Координатор операции «Подросток-лето» - Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Организаторы и исполнители операции «Подросток-лето» - Управление образования, образовательные учреждения, Отдел социальной защиты населения, МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Граховского района», МЦ «Меркурий», МБУЗ «Граховская ЦРБ», ГКУ УР «Центр занятости населения», Сектор по делам семьи, демографии и охране прав детства, ОП «Граховское», Дом детского творчества, Сельские дома культуры. 

Категории несовершеннолетних, в отношении которых, в первую очередь, предпринимаются меры по организации летнего отдыха, занятости и оздоровления в летний период: 

· несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в ОП «Граховское» (21 чел),

·  несовершеннолетние, состоящие на внутришкольных учетах, (19 чел),

· дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (60 чел),

· несовершеннолетние, проживающие в семьях, оказавшихся в социально опасном положении (19 чел).  Всего 119 чел.  

В результате, различными видами занятости, отдыха и оздоровления  детей, состоящих на внутришкольных профилактических учетах охвачено - 98 %,   детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 75%, несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОП «Граховское» составила 67%, несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, оказавшихся в социально опасном положении - 53%. 

В рамках операции «Подросток и досуг» организованными формами отдыха и досуга охвачено 59 несовершеннолетних указанных категорий, что составило 49,5%,

В рамках операции «Подросток и труд»  трудоустроено 9 несовершеннолетних, что составило 17% от общего количества несовершеннолетних указанных категорий несовершеннолетних, находящихся в возрасте 14-17 лет. 

В  рамках операции «Подросток и здоровье»  оздоровлено 7 детей,  что составило 5,8 %.

             В рамках операции «Подросток и семья»   в отношении 13 семей, находящиеся в социально-опасном положении проводилась ИПР по оказанию помощи в организованном отдыхе, досуге и оздоровлении,  в которых воспитывается 23 несовершеннолетних ребенка.

     В рамках операции «Дозор» проведено 6 рейдов по выявлению фактов продажи пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции лицам, не достигшим 18 летнего возраста, фактов продажи несовершеннолетним не выявлено. 

   С целью предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних в районе проведены межведомственная акция «Семья - семье, поможем школьникам», в рамках которой оказана благотворительная помощь 15 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.   

   В результате проведения комплексной оперативно-профилактической операции «Подросток», организованной ОП «Граховское», выявлены и привлечены в административной ответственности 2 несовершеннолетних, 2 родителей и 1 гражданин.

   В результате проведения межведомственной операции «Подросток-водоем» с привлечением Управления образования, ОП «Граховское», МЦ «Меркурий». Проверено  22 водоёма на территории Граховского района, выявлено 12 несовершеннолетних детей в возрасте от 6 до 16 лет. Проведена профилактическая работа с родителями, допускающими  нахождение детей в запретных (опасных)  для  купания местах. Проведены проверки по наличию на водоемах информационных аншлагов о запрете купания, при муниципальных образованиях созданы рабочие группы по контролю за нахождением детей на водоемах без сопровождения родителей с привлечением общественности.  

    При сотрудничестве и взаимодействии всех структур, занимающихся вопросами реализации закона «Об образовании» в части обязательности получения  общего образования, ежегодно, в сентябре месяце организуется и проводится месячник по организованному началу учебного года (ранее «Всеобуч»). В результате установлено, что к получению образования приступили 1040 учащихся, неприступивших  к обучению нет. Образовательные учреждения обеспечивают получение образования всеми категориями детей, в том числе детей-инвалидов. Из 12 детей, которым рекомендовано обучение в специализированных учебных заведениях обучаются 12. После получения основного общего образования из образовательных учреждений района исключено 28 учащихся, в отношении которых имеются справки-подтверждения о продолжении ими обучения в других учебных заведениях. 

        Во исполнение решения Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики от 28.04.2010 года в период с 15 мая по 15 июня в районе организована и проведена акция охраны прав детства, координатором которой стала Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, а организаторами  учреждения и организации, деятельность которых связана с реализацией личных, социальных, экономических и гражданских прав несовершеннолетних. Так, в рамках утвержденного  председателем Комиссии плана мероприятий проведены такие мероприятия, как 

- Организована деятельность общественной приемной, прямой детской телефонной линии «Детский вопрос-профессиональный ответ» совместно с Прокуратурой, ПДН ОВД, специалистов по делам семьи, демографии и охране прав детства. Поступило 7 обращений  родителей.       

-  В образовательных учреждениях, в местах, доступных для детей и их родителей, размещены информационные стенды  «О правах детей и подростков», «Твои права», «Азбука прав»;

- Специалистами сектора по делам семьи, демографии и охране прав детства осуществлена проверка условий воспитания, содержания, обучения, досуга и отдыха детей, находящихся в семьях опекунов и попечителей, в семьях, находящихся в социально-опасном положении. Посещено 24 семьи.  

- в образовательных учреждениях района проведены классные часы «Твои права и обязанности», «Права подростка при трудоустройстве», «Международное законодательство о правах ребенка», «Гражданство и гражданин», «Ребенок и правоохранительные органы», утренников  «Правовое поведение  в общественном месте», «Счастливое детство», «Мы тоже имеем права»

- В 9 пришкольных лагерях с дневным пребыванием, охватывающим 384 ребенка проведены мероприятия правовой направленности: игры, беседы с использованием информационных буклетов «Права ребенка-твои права», подготовленных и изготовленных Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.  

-  В объединениях Дома детского творчества проведены беседы   «Права и обязанности учащихся», встречи « Я и мои права». Общий охват составил около 200 человек.

- В образовательных учреждениях района проведены родительские собрания «Как я могу защитить моего ребенка», «Безопасность детей», «Как помочь ребенку стать уверенным в себе», «Права ребенка», «Защита прав и достоинств ребенка» (тренинг «Эффективное взаимодействие взрослого и ребенка»;

-  В библиотеках школ оформлены выставки книг, уголков, стендов на правовую тему;

- Ответственным секретарем КДН и ЗП совместно с редакцией радио  подготовлено проведена радио-передача «Права ребенка - твои права».

Большая профилактическая работа проводится  в Дни профилактики в образовательных учреждениях Граховского района, в работе которых принимают  участие следующие субъекты профилактики: комиссия по  делам несовершеннолетних и защите их прав, ОП «Граховское», Граховская ЦРБ, Управление образования, Пожарная  часть № 28,  МЦ «Меркурий», Сектор по делам семьи, демографии и охране прав детства, Центр социальной помощи семье и детям и профилактике безнадзорности. В течение 2012-2013 учебного года, дни профилактики организованы и проведены во всех образовательных учреждениях.

   Проблемы межведомственного взаимодействия обсуждаются на Круглых столах с участием представителей субъектов профилактики.  В ноябре 2013 года проведен Круглый стол «Проблемы межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики  по выявлению, учету и организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении». В мае 2013 года проведено, совместное с прокуратурой Граховского района, совещание с руководителями образовательных учреждений и их заместителями по воспитательной работе по приведению в соответствие с действующим законодательством  нормативных актов, регламентирующих деятельность образовательных учреждений по ведению внутришкольного
учета учащихся образовательных учреждений и их родителей.

  С целью выявления и устранения условий, способствующих совершению правонарушений, предупреждения совершения антиобщественных действий несовершеннолетними, в том числе недопущению повторных случаев, членами КДН и ЗП совместно с представителями полиции, КДН и ЗП, Центра социальной помощи семье и детям и профилактике безнадзорности, МЦ «Меркурий», педагогов и родительского Комитета проведено более 12 межведомственных выездов по местам нахождения подростков, организовано и проведено 38 рейдов в места проведения развлекательных мероприятий с участием несовершеннолетних в ночное и вечернее время, проведено 8 рейдов по реализации Закона № 59-РЗ, выявлено 10 подростков, находящихся в ночное время в общественных местах без сопровождения взрослых, которые переданы под расписку родителям.

  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с ОП «Граховское», в течение года проводится разъяснительная работа с представителями торговых точек об ответственности за продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, табачных изделий несовершеннолетним, проводятся рейды по проверке наличия информации о действующих ограничениях в отношении несовершеннолетних, в том числе в рамках 59- РЗ «О мерах по защит здоровья и развития детей в УР». В результате проведенных в 2013 году 18 таких рейдов, выявлен факт продажи пива несовершеннолетнему, материалы в отношении продавца магазина ОП «Граховское» переданы в суд. 

   Раздел 2.  Защита прав и законных интересов несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.

  С целью реализации полномочия Комиссии по защите и восстановлению прав несовершеннолетних организовано тесное взаимодействие органов систем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В Комиссию поступило 37 материалов, предметом рассмотрения которых являются права и законные интересы несовершеннолетних. Так, поступило  23 протокола об административных правонарушениях  в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющим обязанности по воспитанию детей, 8 сообщения органов социальной защиты населения  о выявленных фактах семейного неблагополучия, 4 сообщения органа опеки и попечительства о признаках угрозы жизни и здоровью несовершеннолетним, 6 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 2 сообщения о выявлении факта преступления несовершеннолетних,  1 представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступления. При рассмотрении персональных дел на заседаниях Комиссии, членами Комиссии выясняются условия их жизни и воспитания, в зависимости от установленных обстоятельств строится дальнейшая работа. Так, меры по профилактике правонарушений, защите прав и интересов несовершеннолетних, предпринимаемые Комиссией носят разнообразный характер и заключаются в частности: 

 - информировании органов системы профилактики о нарушении прав детей. Так, соответствующие информации направлены в ОП «Граховское» о необходимости решить вопрос привлечения родителей несовершеннолетних к ответственности (5 сообщений), в органы опеки и попечительства в случае выявления ребенка, находящегося без попечения, либо в обстановке, представляющей угрозу его жизни и здоровью (2 сообщения), в Центр социальной помощи семье и детям о необходимости организации индивидуальной профилактической работы с семьей, оказания социальных, психологических и иных услуг (8 сообщений), Молодежный центр «Меркурий», Центр занятости населения о необходимости организации занятости и досуга 2 несовершеннолетних, незанятых ни учебой, ни трудом;  

 -  в постановке на учет семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, с вынесением соответствующего постановления;

  -   в ведении разъяснительной работы как на заседаниях Комиссии, так и при индивидуальном приеме несовершеннолетних и их родителей.

    Раздел 3. Координация вопросов, связанных с соблюдением условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних, а также с обращением с несовершеннолетними в учреждениях системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних. 

      В МО «Граховский район» нет специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, специальных учебно-воспитательных учреждений органов управления образованием. В соответствии с ФЗ 120 « Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», система профилактики МО «Граховский район» располагает такими учреждениями профилактики, как 27 учреждений общего образования, 1 учреждение начального профессионального образования, Детская юношеская спортивная школа «Юность», Дом детского творчества, Центр социального обслуживания Граховского района,  РДК «Лидер». 

      В соответствии с Положением о деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их  Комиссией было проведено 6 проверок учреждений системы профилактики, в том числе:

1) проверка  наличия и территориальной доступности к месту жительства детей и подростков открытых досуговых и спортивных площадок, функционирующих при образовательных учреждениях;

2) проверка деятельности по воспитанию и профилактике правонарушений с учащимися,   состоящими на внутришкольном  учете, (реализация Положения об организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении) .

3) организация деятельности детских спортивных площадок при образовательных учреждениях по  привлечению несовершеннолетних в организованный отдых.

4) проверка МЦ «Меркурий» исполнения требований трудового законодательства по организации занятости несовершеннолетних;

5) организация учреждениями системы профилактики (сельскими домами культуры,  Дома  детского творчества, МБОУ «Граховская СОШ им. А.В.Марченко»)   досуга, отдыха и занятости несовершеннолетних в период зимних каникул 2013-2014 учебного года. 

           В ходе проверок грубых нарушений законодательства не выявлено, учреждениям даны рекомендации для исполнения с целью совершенствования деятельности по проверяемым направлениям. Такие, как:  

-    Руководителям образовательных учреждений рекомендовано:

      рассмотреть вопрос об индивидуальном подходе при доставке детей к месту жительства,    

      создав тем самым условия для возможности посещения детьми кружков и секций в после 

      урочное время, в приоритетном порядке детьми, находящимися в социально опасном 

      положении либо иной трудной жизненной ситуации;

· При организации летних оздоровительных лагерей в первую очередь привлекать детей из семей в социально опасном положении, при этом  снизив  размер родительского взноса;

· При заключении трудового договора с подростком оговаривать виды предполагаемых работ и знакомить с ними подростка под роспись.

· В  приказе руководителя о приеме подростка на работу в обязательном порядке назначать ответственных  за жизнь и здоровье детей в период рабочего времени.

· обеспечить обязательное проведение инструктажей  по технике безопасности и соблюдение санитарно-эпидемиологических правил и нормативов

-   информацию о деятельности учреждения в каникулярное время размещать в доступных для детей и их родителей местах, в средствах массовой информации.

       Результатом проводимой органами и учреждениями системы профилактики МО «Граховский район» деятельности по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних стало снижение уровня подростковой преступности в МО «Граховский район» с 4 фактов в  2013 году  до 2 фактов в 2013 году. 

    Раздел 4. Оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, содействие в определении форм устройства других несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства. 

1. Количество несовершеннолетних, отбывающих наказание в учреждении уголовно-исполнительной системы  -  1.

2. Количество несовершеннолетних, освободившихся из учреждений   уголовно-исполнительной системы   - нет.

3. Количество несовершеннолетних, освободившихся из учреждений   уголовно-исполнительной системы, совершивших повторные преступления  - нет.

4. Количество несовершеннолетних, находящихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа  - нет.

5. Количество несовершеннолетних, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений  - нет. 

  В соответствии со ст. 5 Закона РФ № 120 «Об основах системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» другие категории несовершеннолетних, нуждающиеся в помощи государства не выявлены.

         Председатель КДН и ЗП 

    администрации МО «Граховский район»      _______________     В.М.Савина

Исп.Л.Ю.Чернышева
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