Свадьба-праздник  любви, счастливые
 воспоминания на всю жизнь.

    Веселая свадьба- это праздник, который запомнится на всю жизнь, станет прекрасным днем, о котором Вы будете рассказывать своим детям и внукам, вспоминая те прекрасные мгновения, ставшие началом Вашей долгой совместной жизни.

    После 2009 года — года семейного,  упорного и трудолюбивого Быка — по китайскому гороскопу идет год Тигра-бунтаря, год металлического Тигра, то есть покровительствующей стихией 2010 года - металл, и это достаточно жесткий и сложный период для каждого знака зодиака. Однако, стоит отметить, что гороскоп на 2010 год и общее астрологическое предсказание сулит много приятных моментов в личной жизни, и год довольно удачен для создания семьи. 

    Лето, ах лето... Да, лето это популярная пора свадеб. В это время молодые могут развернуться и показать себя во всей красе. Многие даже считают, что играть свадьбу летом удобней всего из практических соображений.

    По сложившейся традиции лето — время настоящего свадебного бума и многие пары уже с зимы задумываются о своей свадьбе! 
    В этом году  ИЮЛЬ стал для нашего района «месяцем-свадебником». Случайность это или  закономерность? С давних времен пошло поверье, что месяц МАЙ является неблагоприятным для вступления в брак, а ИЮЛЬ для  вступивших в брак в этот месяц, сделает их жизнь веселой и радостной. Однако, этот год – исключение, потому что число браков в мае составило – 5. Хотя  в предыдущие годы желающих вступить в брак практически не было.

 За последние пять лет июль не был  богат на браки. В июле брак заключали в среднем 6-7 пар, и мы  были приятно удивлены, когда на июль этого года поступило 17 заявлений на регистрацию брака. Хоть Июль этого года и стал для нас – сотрудников ЗАГСа  поистине  «жарким» и в прямом и переносном смысле, но мы очень рады, что  родилось 17 новых семей. 
    Но как бы там не было, есть еще один повод смотреть в будущее с надеждой. Если люди женятся, выходят замуж –  это значит, они создают семью. А семья подразумевает - рождение детей, а дети – наше настоящее и будущее.  И хочется от души пожелать всем тем, кто уже пережил такой волнующий момент, как бракосочетание, заложил первый камень крепкой семьи, и кто только собирается, чтобы семья для них стала главной пристанью и причалом любви, где бы царили любовь, уважение, взаимопонимание.
