Информация о работе ДНД
Граховского  района
В 2015 году  проведена  работа по подбору кандидатур для привлечения к деятельности – ДНД «Добровольная народная дружина Граховского района». Прошло общее собрание учредителей местной общественной организации. На организационном заседании создана  местная общественная  организации «Добровольная народная дружина Граховского района», утвержден Устав местной общественной организации «Добровольная  народная  дружина  Граховского района». Выбраны органы управления местной общественной организации, в соответствии с принятым Уставом.  «Добровольная народная дружина»  муниципального образования «Граховский район» зарегистрирована в МВД по Удмуртской Республике, свидетельство  №29. На данный момент в ДНД 15  человек. 
В течение 2015 г.  проведены  рейды по охране общественного порядка  совместно с сотрудниками ОП «Граховское». 
Постановлением  Администрации района создан районный штаб ДНД. Штаб возглавляет заместитель главы Администрации района по  социальным  вопросам - Иванова  Н.Б. 
          В соответствии с утвержденным и согласованным с ОП «Граховское»   межмуниципальным отделом МВД России «Кизнерский»  графиком,  в Новогодние и праздничные дни прошли рейды  ДНД «Добровольной  народной  дружины Кизнерского района». Всего прошло 6 рейдов в ночное и  дневное время,  на дискотеках и во время Рождественского богослужения в храмах района. 
