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Протокол № 7-2017
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» 

село Грахово Граховский район                                                 «27» ноября   2017 года 

Удмуртская Республика                                                               время начало 10 часов 00 минут

Всего членов комиссии – 10 чел.

Присутствует – 10 чел.

Председательствующий: Кузнецова О.Л. –  руководитель Аппарата Администрации муниципального образования «Граховский район», председатель Комиссии.

Секретарь: Крестьянинов Е.Г. – начальник Отдела организационно-кадровой и правовой работы Администрации муниципального образования «Граховский район», секретарь Комиссии. 

Члены Комиссии:  Аблаев А.В.,  Семикеев Н.В., Суханов А.В., Белова Ф.В., Трефилова Р.А., Иванова Н.Б., Матвеева Р.М., Халитова О.Н.   

Присутствовали: Овчинников С.В.,  первый заместитель главы Администрации муниципального образования «Граховский район», начальник Управления сельского хозяйства. 
Повестка дня: 
1. О рассмотрении уведомления Шутовой Г.А., начальника планово-учетного сектора Управления сельского хозяйства Администрации  муниципального образования «Граховский район» о намерении выполнять иную оплачиваемую работу интервьюрером по контракту с  Федеральной службой Государственной Статистики (Удмуртстат).   

По вопросу выступила  Кузнецова О.Л., руководитель Аппарата Администрации муниципального образования «Граховский район» которая показала, что в соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», распоряжением Администрации муниципального образования «Граховский район» от 19 сентября 2012 года № 221-р «О порядке уведомления муниципальными служащими Граховского района представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу и его рассмотрении в органах самоуправления Граховского района (с изменениями внесенными распоряжением   Администрации муниципального образования «Граховский район» от 08 мая 2015 года № 88-р), муниципальный служащий вправе с предварительного письменного уведомления представителя нанимателя выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов. В соответствии с пунктом 2, 3 и 5 вышеуказанного Порядка муниципальный служащий уведомляет представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу до начала ее выполнения.  Уведомление осуществляется по форме. Подается уведомление на имя руководителя соответствующего органа местного самоуправления. 

Так 22 ноября 2017 года Шутовой Г.А., начальником  планово-учетного сектора Управления сельского хозяйства Администрации  муниципального образования «Граховский район» подано уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу интервьюрером по контракту с  Федеральной службой Государственной Статистики (Удмуртстат) с 4 декабря по 17 декабря 2017 года. 22 ноября 2017 года указанное уведомление зарегистрировано в Журнале регистрации уведомлений  муниципальных служащих Граховского района представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу за № 11. 
Овчинников С.В. показал, что не возражает Шутовой Г.А. на выполнение иной оплачиваемой  работы  в нерабочее время интервьюрером по контракту с  Федеральной службой Государственной Статистики (Удмуртстат) с 4 декабря по 17 декабря 2017 года,  так как это не повлечет за собой конфликта интересов. 

Других выступающих по вопросу не было. 

По вопросу Комиссия РЕШИЛА: Согласовать  Шутовой Г.А., начальнику  планово-учетного сектора Управления сельского хозяйства Администрации  муниципального образования «Граховский район» уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу интервьюрером по контракту с  Федеральной службой Государственной Статистики (Удмуртстат) с 4 декабря по 17 декабря 2017 года в свободное от основной работы время, поскольку конфликт интересов при выполнении иной оплачиваемой работы не усматривается. 
Председатель Комиссии                                                                                  О.Л. Кузнецова 

Секретарь Комиссии                                                                                        Е.Г. Крестьянинов   
