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Протокол № 8-2017
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» 

село Грахово Граховский район                                                 «11» декабря  2017 года 

Удмуртская Республика                                                               время начало 11 часов 00 минут

Всего членов комиссии – 10 чел.

Присутствует – 10 чел.

Председательствующий: Кузнецова О.Л. –  руководитель Аппарата Администрации муниципального образования «Граховский район», председатель Комиссии.

Секретарь: Крестьянинов Е.Г. – начальник Отдела организационно-кадровой и правовой работы Администрации муниципального образования «Граховский район», секретарь Комиссии. 

Члены Комиссии:  Аблаев А.В.,  Семикеев Н.В., Суханов А.В., Белова Ф.В., Трефилова Р.А., Иванова Н.Б., Матвеева Р.М., Халитова О.Н.   

Повестка дня: 
1. Подведение итогов работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» за 2017 год.
2. Об утверждении Плана работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» на 2017 год.

По первому вопросу выступила  Кузнецова О.Л., руководитель Аппарата Администрации муниципального образования «Граховский район» которая показала, что в 2017 году всего проведено 7 заседаний  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» - 16 января, 5 мая, 28 июня, 7 июля, 14 августа, 23 октября и  27 ноября  2017 года. На указанных заседаниях Комиссии рассмотрено 8 вопросов, такие как: 
-Подведение итогов работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» за 2016 год.

-Заслушивание информации о результатах представления муниципальными служащими органов местного самоуправления муниципального образования «Граховский район», руководителями муниципальных учреждений, главами сельских поселений справок о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год, с последующем размещением на официальном сайте муниципального образования «Граховский район».

-Заслушивание информации о результатах проведенного мониторинга имущественного положения муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» и руководителей муниципальных учреждений.

-О рассмотрении уведомления Симаковой Т.Е., старшего специалиста Отдела экономики и информатизации  Администрации  муниципального образования «Граховский район» о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в Территориальной избирательной комиссии Граховского района  в должности бухгалтера-кассира с 28 июня по 30 октября 2017 года.    

-Рассмотрение перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и муниципальные служащие обязаны представить сведения о своих доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и  обязательствах  имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

-О рассмотрении сообщения Управления образования Администрации муниципального образования «Граховский район» о  заключении трудового договора с бывшим государственным (муниципальным) служащим от 10.08.2017 года № 321.
-О рассмотрении  уведомления о приеме на работу бывшего муниципального служащего Кобелевой Н.А.     

-О рассмотрении уведомления Шутовой Г.А., начальника планово-учетного сектора Управления сельского хозяйства Администрации  муниципального образования «Граховский район» о намерении выполнять иную оплачиваемую работу интервьюрером по контракту с  Федеральной службой Государственной Статистики (Удмуртстат).   

Других выступающих по вопросу не было. 

По  первому вопросу Комиссия РЕШИЛА: информацию выступающего по вопросу принять к сведению.
По второму вопросу выступил  Крестьянинов Е.Г., начальник Отдела организационно-кадровой и правовой работы Администрации муниципального образования «Граховский район» который ознакомил присутствующих на заседании с планом работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» на 2018 год и предложил его утвердить. 

Других выступающих по второму  вопросу не было. 

По второму вопросу Комиссия РЕШИЛА: Утвердить планом работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» на 2018 год.

Председатель Комиссии                                                                                  О.Л. Кузнецова 

Секретарь Комиссии                                                                                        Е.Г. Крестьянинов   
