Информация 

МО «Граховский район» о проведённой Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» (с 14 по 25 ноября)

Сектор по делам молодёжи спорта Администрации МО «Граховский район»
 
 На официальном сайте МО «Граховский район» и  в районной газете  размещена статья о проведении акции, номерах телефонов специалистов, для приёма граждан по вопросам распространения наркотиков:

Статья в районной газете: «С 14 ноября стартовал второй этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». В районный план вошли мероприятия всех субъектов профилактики. Особое место занимают Дни профилактики,  встречи и классные часы в школах района, также запланированы спортивные мероприятия, рейды по местам массового досуга молодёжи.  В последний день акции 25 ноября на базе Граховской школы пройдёт районное родительское собрание с приглашением  всех субъектов профилактики и специалистов из г. Ижевска.  

Для приёма обращений граждан по вопросам распространения наркотиков вы можете позвонить по тел. 3-12-86 (круглосуточно) и по телефону 3-18-49 (с 9.00 до 18.00), по вопросам лечения и реабилитации наркопотребителей в районной больнице выделен дежурный телефон 3-15-07. Режим работы с 10.00 до 13.00, с 14. 00 до 16.00,  кроме субботы и воскресения. Во всех муниципальных образованиях установлены ящики для анонимных сообщений»
 
Составлен и доведён до субъектов профилактики районный план  мероприятий.      

 Все мероприятия прошли согласно утверждённому районному плану с привлечением всех субъектов профилактики. 

На базе Граховской СОШ 25 ноября организовано проведение районного семинара для учащихся,  родителей  и субъектов профилактики с участием  Софии Александровны Гуниной - специалиста бюджетного учреждения «Психолог +»  и Сергея Владимировича Потапова, врача-психиатра-нарколога Республиканского наркологического диспансера из г. Ижевска. Приняло участие : учащихся 98 человек, родителей и субъектов профилактики- 80 человек. В конце семинара показан фильм «Меня это не касается».  

Совместно с КДН и ОП «Граховское» 19 ноября проведены  рейды по местам  массового досуга молодёжи в МО «Граховское», МО «Новогорское», МО «Порымозаречное», «Лолошур-Возжинское». Фактов сбыта и употребления наркотических веществ не выявлено.
Молодёжный центр «Меркурий»


Проведено анкетирование среди подростков и молодёжи Граховского района на тему «Отношение к наркотикам» с общим охватом 315 человек. 

    В районном Доме культуры «Лидер» проведён X районный фестиваль волонтёрских отрядов «Мы вместе» с общим охватом 143 человека (7 отрядов), потрачено 8 500 руб. 


Проведена районная акция, посвящённая Дню отказа от курения «Скажи никотину -НЕТ» с общим охватом  517 человек, потрачено- 440 руб.
Районная библиотека 

25 ноября в районной библиотеке проведена беседа с учащимися 8 А класса на тему «Территория мрака. Наркомания- знак беды». На встречу  приглашён врач- нарколог Граховской районной больницы. Общий охват- 20 чел. 
МБУЗ УР «Граховская районная больница Министерства здравоохранения УР»

По вопросам лечения и реабилитации наркопотребителей в районной больнице был выделен дежурный телефон 3-15-07. В течение акции обратилось 2 человека по вопросам о вреде спайсов и электронных сигарет. 


В помещении районной больницы и ФАП-ах района распространено 15 буклетов и 50 памяток. В Лолошур- Возжинской СОШ проведена лекции «О вреде наркотиков»  и «Сделай правильный выбор». Проведена лекция на родительском собрании. 
      Отделение социальной помощи «Комплексного центр а социального обслуживания населения Граховского района»

  В рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» 17.11.2016 года было проведено мероприятие в форме устного журнала «Расти здоровым.». В мероприятии было охвачено 20 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Целью данного мероприятия стало формирование ценностного отношения детей к своему здоровью и воспитание культуры здоровья. На каждой странице устного журнала дети выполняли задание, отвечали на вопросы, отгадывали загадки, получили рекомендации о правилах закаливания и о правильном питании , а так же  о вреде вредных привычек, наносимых здоровью. Дети получили представления о факторах, влияющих на  здоровье. В завершении сделали вывод: все в твоих руках.
Управление образования

В целях предупреждения учащимися  наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, пропаганды здорового образа жизни приказом начальника Управления образования с 25 октября по 25 ноября был объявлен антинаркотический месячник, составлен план работы данного месячника. В рамках месячника педагоги школ посетили курсы повышения квалификации в АОУ ДПО УР «Институт развития образования» по теме «Деятельность общественных наркопостов образовательных организаций по профилактике асоциального поведения и употребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних». На сайте управления образования размещены методические рекомендации для родителей.

   
В школах оформлены стенды «Мы выбираем жизнь», продолжили работу ящики анонимных сообщений. Проведены классные часы, в том числе с приглашением субъектов профилактики на темы: «Задумайся о будущем», «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу», «Ступени ведущие вниз» и другие. Большое внимание в рамках данной профилактической работы уделялось мероприятиям, направленным на пропаганду здорового образа жизни. В образовательных учреждениях проведены спортивные мероприятия. В Доме детского творчества проведены соревнования по шашкам и теннису среди обучающихся, а Детская спортивная школа «Юность» организовала и провела спортивные соревнования по футзалу на базе МБОУ «Лолошур-Возжинской СОШ». 

 
Организован подвоз волонтёрских отрядов на 10 районный фестиваль волонтерских отрядов «Мы вместе».

      
В рамках дней профилактики правонарушений и защиты конституционных прав несовершеннолетних на 2016 и  2017 годы  организованы и проведены профилактические Дни в Мари-Возжайской  и в Лолошур-Возжинской СОШ. 

   
Подведены итоги творческого конкурса рисунков и фотографий. Активное участие в данном конкурсе приняли дошкольные образовательные организации. Победителям конкурса рисунков стали:   Козлова Павла (Граховский детский сад), Казакова Ангелина (Зареченская ООШ),  Санников Никита (Новогорская СОШ), Колесникова Люба (Лолошур-Возжинская СОШ). В номинации «Лучшая фотография» победителями стали Белоусов Алексей (Каменский детский сад), Кабанова Анастастасия (Граховский детский сад). 
    Организована явка родительских комитетов всех школ района на районный семинар, который прошёл 25 ноября на базе Граховской СОШ им. А.В. Марченко. 
Секретарь 

Антинаркотической комиссии                                                           Н.А. Кобелева

