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1. ВВЕДЕНИЕ

Генеральный план МО «Лолошур-Возжинское» Граховского района Удмуртской Республики разработан Научно-проектным институтом пространственного планирования «ЭНКО» по заказу администрации Алнашского района (муниципальный контракт от 6 октября 2010 г.) в качестве документа, направленного на создание благоприятных условий территориального и социально-экономического развития сельского поселения до 2035 г.
В Генеральном плане определены основные параметры развития сельского поселения в целом: перспективная численность населения, объемы жилищного строительства, необходимые для жилищно-коммунального строительства территории, основные направления развития транспортного комплекса и инженерной инфраструктуры, охраны окружающей среды. В проекте выполнено зонирование территорий с выделением жилых, производственных, общественных, рекреационных зон, территорий для развития других функций комплекса населенных пунктов. 

Генеральный план разработан на следующие проектные периоды:

· I этап (первая очередь строительства) – 2020 г;

· II этап (расчетный срок Генерального плана) – 2035 г;

· III этап – прогноз на 25-30 лет, перспектива.

III этап графически отражается в территориях, резервируемых для перспективного развития поселения за пределами расчетного срока Генерального плана. 

Генеральный план сельского поселения разработан с применением компьютерной геоинформационной системы (ГИС) - программный пакет ArcGIS 9.3. и цифровых космических изображений. 

Геоинформационная система имеет многоцелевое назначение, наиболее важным является возможность ее использования в управлении развитием территории, оптимизации земельной и инвестиционной политики, улучшении транспортного обслуживания и экологической ситуации, развитии инженерной инфраструктуры.

При разработке проекта были использованы следующие материалы:

· Схема территориального планирования Удмурсткой Республики (ООО НПИ «ЭНКО», г. Санкт-Петербург), выполненная в 2009 г. 

· Схема территориального планирования Граховского района (ЗАО «Удмуртгражданпроект», г. Ижевск), выполненная в 2010 г. 

Авторский коллектив выражает благодарность за помощь в сборе исходных данных Отделу архитектуры Граховского района, главе администрации сельского поселения и специалистам профильных отделов. 

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, «территориальное планирование направлено на определение в документах территориального планирования назначения территорий, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной, социальной инфраструктур, обеспечения учета интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований» (гл. 3, ст. 9).

Основной целью Генерального плана является разработка долгосрочной градостроительной стратегии на основе принципов устойчивого развития, создания благоприятной среды проживания. 

Устойчивое развитие предполагает обеспечение прогресса в экономическом развитии муниципального образования, повышение инвестиционной привлекательности его территории, повышение уровня жизни и условий проживания населения, достижение долговременной экологической безопасности, рациональное использование всех видов ресурсов, современные методы организации транспортных и инженерных систем, создание благоприятной для жизни среды проживания.

Целями второго уровня являются.
· Организация разумного баланса в части планировочных, коммуникационных, социально-экономических, экологических и других предложений, обеспечивающих развитие территории. 

· Создание условий для реализации инвестиционных проектов и развития малого предпринимательства.
· Повышение уровня и качества жизни населения, что связано с созданием условий для:

· удовлетворения потребностей населения в качественных услугах жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи, муниципальных учреждений, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
· жилищного строительства;

· сохранения окружающей среды;

· организации благоустройства и озеленения территории;

· развития массовой физической культуры и спорта, а также массового отдыха жителей;

· сохранения объектов культурного наследия местного значения, расположенных в границах муниципального образования;
· обеспечения первичных мер пожарной безопасности; 
· организации контроля за использованием земель муниципального образования.

· Развитие современной инженерной инфраструктуры (электро-, тепло-, газо- и водоснабжение, водоотведение, связь).  Обеспечение надёжного снабжения коммунально-бытовых и промышленных потребителей. 

Основными задачами Генерального плана, на решение которых направлены основные разделы проекта, являются:

· выявление проблем градостроительного развития территории муниципального образования, разработка опорного плана, отображающего современную планировочную организацию территории;

· разработка системы мероприятий, способствующих инвестиционному освоению территории;

· разработка мероприятий по качественному улучшению состояния градостроительной среды – новое строительство, реконструкция и благоустройство всех функциональных типов  территорий;

· функциональное зонирование территории для размещения жилищного строительства, объектов обслуживания, производства, отдыха и других функций;

· разработка мероприятий по охране объектов культурного наследия;

· определение границ зон с особыми условиями использования территорий;

· разработка мероприятий по охране окружающей среды;

· разработка мероприятий по развитию системы зеленых насаждений и благоустройству территории муниципального образования;

· разработка мероприятий по реконструкции и развитию транспортной и инженерной инфраструктур;

· определение границ зон, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

· создание электронного Генерального плана на основе новейших компьютерных технологий и программного обеспечения, а также с учётом требований к формированию ресурсов ИСОГД.
3. ПЕРЕЧЕНЬ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ

3.1. Мероприятия по развитию планировочной структуры и функциональному зонированию территории муниципального образования

Мероприятия на расчетный срок
· Соблюдение функционального зонирования территорий населенных пунктов.
· Развитие населенных пунктов Лолошур-Возжи, Мамаево (объемы развития на расчетный срок представлены в технико-экономических показателях).
· Комплексное благоустройство территорий населенных пунктов, ремонт и благоустройство улично-дорожной сети.

· Реконструкция, ремонт и модернизация жилищного фонда и общественных зданий, находящихся в неудовлетворительном техническом состоянии.

В том числе мероприятия на первую очередь

· Соблюдение функционального зонирования территорий населенных пунктов.

· Развитие населенных пунктов Лолошур-Возжи, Мамаево (объемы развития на первую очередь представлены в технико-экономических показателях).
· Комплексное благоустройство территорий населенных пунктов, ремонт и благоустройство улично-дорожной сети.

· Ликвидация аварийного и ветхого жилья, ремонт и реконструкция зданий, находящихся в неудовлетворительном состоянии.

3.2. Мероприятия по новому жилищному строительству и реконструкции жилищного фонда
Мероприятия на расчетный срок

· В течение расчетного срока объем нового жилищного строительства составит 34,5 тыс. кв. м, что позволит увеличить среднюю жилищную обеспеченность с 16,5 кв. м до 30 кв. м общей площади на человека. 
· Для размещения нового жилищного строительства потребуется 54 га территории. Все новое строительство будет представлено 1-3 этажными жилыми домами.
В том числе мероприятия на первую очередь

· В период первой очереди запланировано жилищное строительство в объеме 27,4 тыс. кв. м общей площади. Средняя жилищная обеспеченность увеличится до 24 кв. м общей площади на человека.
· Для размещения нового жилищного строительства потребуется 32 га территории. Все новое строительство будет представлено 1-3 этажными жилыми домам.
3.3. Мероприятия по развитию и размещению объектов капитального строительства 

На перспективу основной профиль специализации производственной сферы муниципального образования обусловлен сельскохозяйственной освоенностью территории, что позволяет развивать переработку продукции растениеводства и животноводства.
Производственные объекты
Мероприятия на расчетный срок
· Реконструкция и техническое переоснащение животноводческих ферм;  
· Расширение посевных площадей за счет закустаренных, избыточно увлажненных земель после проведения на них культуртехнических и мелиоративных мероприятий;

· Создание условий для эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения. Усиление контроля за рациональным использованием земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с целевым назначением данной категории земель;

· Развитие производственных зон, размещение новых предприятий пищевой промышленности:
· Создание условий для развития перерабатывающих производств, позволяющих полностью использовать первичную сельскохозяйственную продукцию;
· Развитие жилищного строительства с формированием новых жилых комплексов высокого уровня комфортности; 
· При необходимости использования для строительства производственных объектов, малоэтажного строительства и иных объектов земель сельскохозяйственного назначения - выделение менее ценных угодий с пониженной кадастровой стоимостью и низким бонитетом почв.
· развитие агрорекреационной деятельности (сельский туризм).
Объекты обслуживания насления
Мероприятия на расчетный срок
· Достижение принятых в проекте нормативных значений обеспеченности населения услугами социального и культурно-бытового обслуживания, в т.ч. создание условий для развития общественного питания, розничной торговли и бытового обслуживания; 

· Своевременный капитальный и текущий ремонт зданий учреждений обслуживания; 
· Капитальный ремонт существующих зданий 3 школьных и 3 дошкольных учреждений;
· Капитальный ремонт зданий ФАПов; 
· Строительство многофункционального культурно-досугового центра в д. Лолошур-Возжи;
Перечень объектов, предлагаемых к размещению на первую очередь и расчетный срок представлен в таблице №12. 
Таблица № 12
Перечень учреждений и объектов обслуживания, предлагаемых к размещению на расчетный срок

	№ 

п/п
	Наименование
	Емкость
	Место размещения

	Спортивные сооружения

	1
	Спортивный зал
	160 кв. м.
	д. Лолошур-Возжи

	2
	Спортивный зал
	160 кв. м. 
	д. Мамаево 

	3
	Тренажерный зал
	83 кв. м.
	д. Нижние Юраши

	1
	Плоскостные сооружения (универсальные спортивные площадки, футбольное поле, хоккейная коробка)
	1,1 тыс. кв.м.
	д. Лолошур-Возжи

	2
	Плоскостные сооружения (универсальные спортивные площадки, футбольное поле, хоккейная коробка)
	1,1 тыс. кв.м.
	д. Нижние Юраши

	Торговля

	1
	Магазин
	50 кв. м.
	д. Лолошур-Возжи

	Прочие

	1
	Кладбища традиционного захоронения
	0,25 га
	Староятчинское сельское поселение, д. Селянур. Расширение существующего кладбища с учетом потребностей Лолошур-Возжинского сельского поселения


Объекты транспортной инфраструктуры

Проектом развития транспортной инфраструктуры предусматриваются следующие мероприятия:
Расчетный срок

· Строительство улиц местного значения в населенных пунктах на площадках нового малоэтажного строительства на расчетный срок;  

· Реконструкция а/ Грахово – Лолошур-Возжи; 
· Реконструкция а/д Лолошур-Возжи – Мещеряково;

· Строительство а/д Мещеряково – Поршур;
Первая очередь
· Благоустройство существующих сельских улиц, по которым проходят основные автомобильные дороги, предусматривающее строительство тротуаров и полос озеленения; 

· Реконструкция а/д Заречное - Благодатное – Мамаево – Нижние Юраши;
· Увеличение протяженности автобусной сети по мере благоустройства дорожной сети поселения.
Объекты инженерной инфраструктуры

Водоснабжение 
В целях улучшения хозяйственно-питьевого водоснабжения поселения необходимы следующие мероприятия:
Расчетный срок
· развитие системы водоснабжения в поселении в соответствии с объемами нового строительства объектов жилья и соцкультбыта;

Первая очередь
· осуществить строительство новых (2,5 км.) и реконструкцию существующих (5,5 км) водопроводных сетей;

· провести ремонт и реконструкцию существующих водопроводных скважин;
· предусмотреть развитие децентрализованных систем водоснабжения в населенных пунктах;

· для всех источников хозяйственно-питьевого водоснабжения в соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 необходимо установить зоны санитарной охраны в составе трех поясов;

Водоотведение

С целью улучшения экологической ситуации и повышению уровня благоустройства населения, необходимо проведение ряда мероприятий:
Расчетный срок

· предусмотреть развитие системы водоотведения в поселении в соответствии с объемами нового строительства объектов жилья и соцкультбыта.

Первая очередь

· осуществить реконструкцию (1,7 км) и строительство (4,2 км) канализационных сетей и очистных сооружений в д.Лолошур-Возжи; населенных пунктах поселения;
· предусмотреть развитие децентрализованных (для отдельных объектов или небольших групп зданий) систем водоотведения в населенных пунктах поселения
Электроснабжение
  Для обеспечения надёжного электроснабжения потребителей  поселения на перспективу потребуется проведение следующих мероприятий:

Расчётный срок

Объекты местного значения

· строительство ТП 10\0,4кВ д.Лолошур-Возжи – 1шт и сетей 10кВ -0,1км;

· реконструкция существующих сетей 10кВ  и ТП 10\0,4кВ с внедрением энергосберегающих технологий.  

Первая очередь

Объекты местного значения 
· строительство ТП 10\0,4кВ  и сетей 10кВ в д. Лолшур-Возжи -1шт и д. Мамаево -1шт, 
· строительство ВЛ 10кВ – 0,2км,
· реконструкция существующих сетей 10кВ  и ТП 10\0,4кВ 
Теплоснабжение 
Надёжность и стабильность работы системы теплоснабжения  обеспечит проведение ряда мероприятий  по модернизации и техническому перевооружению элементов теплового хозяйства.

Расчётный срок

· внедрение энергосберегающих технологий (приборы коммерческого учета тепловой энергии на тепловых источниках и др.).
Первая очередь
· замена существующих источников децентрализованного теплоснабжения стандартными, заводского изготовления с переводом их на газовое топливо.
Газоснабжение
Для развития системы газоснабжения необходима реализация комплекса мероприятий.

Расчётный срок

· полная газификация сельского поселения (с поэтапной заменой изношенных существующих газопроводов); 

· использование для районов децентрализованного теплоснабжения природного газа в качестве единого энергоносителя для АИТ; 

· обеспечение надежности и безопасности работы системы газоснабжения (своевременная диагностика, реконструкция газопроводов, не отвечающих требованиям безопасности и техническим нормам).

· Первая очередь

· увеличения загрузки существующей газораспределительной станции ГРС Граховская;

· строительство межпоселкового газопровода в Горные Юраши – 2,75 км и устройство 1ШРП.
· поэтапная замена изношенных существующих газопроводов – 5 км.
Связь

Расчетный срок
-внедрение новейших технологий связи и телекоммуникаций;

-развитие  сети,  работающей  по  ВОЛС;

-расширение мультимедийных  услуг, предоставляемых  населению;
Первая очередь
-обеспечение содействия организациям связи, оказывающим универсальные услуги связи, в строительстве сооружений связи и предоставлении помещений, предназначенных для оказания универсальных услуг связи;

-расширение емкости АТС с заменой на цифровое оборудование;


-подготовка к переходу на цифровое вещание и развитие кабельного телевидения.
-развитие  информационных  телекоммуникационных  сетей  передачи данных.
3.4. Мероприятия по охране объектов культурного наследия

При проведении всех работ по строительству и реконструкции необходимо соблюдение охранных регламентов градостроительной деятельности: сохранение исторической планировочной структуры, объектов культурного наследия. В целях обеспечения сохранности объектов культурного наследия на сопряженной с ними территории в соответствии с федеральным законом № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» могут быть установлены:

· территория памятника, 

· охранные зоны объектов культурного наследия, в том числе объединенная охранная зона,

· зоны регулирования застройки и хозяйственной деятельности (3-х типов),

· зоны охраняемого природного ландшафта.

Мероприятия по развитию исследований

· Содействие в исследованиях и уточнении современного состояния объектов, состоящих на учете и имеющих признаки объектов культурного наследия, проводимых силами специализированных организаций с целью снятия с учета утраченных объектов и постановки на учет вновь выявленных объектов.

· Составление списков объектов нематериального и устного наследия, потенциальных для взятия под охрану и обеспечение их сохранения.

Мероприятия по совершенствованию учета и охранного зонирования 

· Резервирование территорий объектов культурного наследия по границам земельных участков, на которых в настоящее время располагаются данные объекты.
· Содействие в формировании землеустроительных дел для каждого объекта культурного наследия с установлением территорий объектов. 

· Содействие в проведении работ по установлению границ территорий и предметов охраны объектов культурного наследия, расположенных на территории муниципального образования, как условия их включения в единый государственный реестр, распространение на территории объектов культурного наследия режима использования земель историко-культурного назначения, в отдельных случаях перевод территорий объектов культурного наследия в категорию земель особо охраняемых территорий и объектов (земли историко-культурного назначения).
· Содействие в разработке проектов зон охраны объектов культурного наследия с установлением необходимых режимов содержания зон охраны и регламентов регулирования градостроительной деятельности. 

Мероприятия по использованию объектов историко-культурного наследия

· Разработка комплексной схемы сохранения историко-культурного наследия, охраны природы, развития туризма, в увязке с программой социально-экономического развития муниципального образования.
3.5. Мероприятия по охране окружающей среды и санитарной очистке территории

Планировочные мероприятия по оптимизации экологической ситуации носят комплексный характер, связаны с установлением экологически обоснованного функционального зонирования территории, реконструкцией и развитием инженерной инфраструктуры, оптимизацией транспортной инфраструктуры, проведением мероприятий по инженерной подготовке, благоустройству и озеленению. Данные проектные предложения направлены на обеспечение устойчивого и экологически безопасного развития территории, рационального природопользования, формирования благоприятных условий жизнедеятельности населения.

Мероприятия на расчетный срок
· Развитие системы мониторинга охраны окружающей среды на территории сельского поселения и его населенных пунктов, качества питьевой воды, почвенного покрова.

· Разработка томов ПДВ для всех населенных пунктов территории сельского поселения.

· Разработка проектов и организация санитарно-защитных зон предприятий, сооружении и иных объектов (действующие и проектируемые промышленные и сельскохозяйственные предприятия, кладбища) в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов».

· Включение в разрабатываемые проекты санитарно-защитных зон мероприятия по их сокращению для агропромышленных предприятий, расположенных в населенных пунктах.
· Контроль за соблюдением режима зон санитарно-защитных зон (СЗЗ), в том числе запрет на размещение в границах СЗЗ жилых помещений, детских садов, школ и др., в соответствии со СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» (новая редакция), СанПиН 2.2.1./2.1.1.-2361-08 "Изменения N 1 к СанПиН 2.2.1./2.1.1.1200-03. Новая редакция», СанПиН 2.2.1/2.1.1.2555-09 «Изменение N 2 к СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03. Новая редакция». При этом обязать провести мероприятии по уменьшению размеров СЗЗ либо выводу жилых помещений, детских садов, школ и др. за пределы СЗЗ за счет предприятия загрязнителя.
· Оснащение источников выбросов загрязняющих веществ газоочистными и пылеулавливающими установками.
· Перевод на природный газ всех котельных, работающих на мазуте, печном топливе, угле, нефти.
· Благоустройство улично-дорожной сети, улучшение качества дорожного покрытия. 

· Организация зеленых защитных полос вдоль транспортных магистралей.

· Разработка и организация зон санитарной охраны источников водоснабжения.

· Развитие систем водоснабжения и водоотведения во всех населенных пунктах.
· Установка локальных очистных сооружений сельхозпредприятий.

· Охрана и благоустройство лесных массивов, расположенных внутри населенных пунктов сельского поселения; 

· Соблюдение Лесохозяйственного регламента.

· Экономически целесообразная минимизация количества объектов хранения отходов (рекультивация временных и несанкционированных свалок).

· Реализация проекта кустового принципа размещения полигонов по захоронению отходов с созданием сети мусоросортировочных станций.
· Разработка систему мониторинга за скотомогильниками, как повышенными источниками опасности; соблюдение всех норм и правил по эксплуатации подобного рода объектов.
· Разработка схемы генеральной очистки сельского поселения и развитие системы планово-регулярной санитарной очистки в населенных пунктах.

· Благоустройство и озеленение территорий населенных пунктов в соответствии со СНиП «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», организация в местах скопления людей и центрах населенных пунктов мест отдыха населения, озелененные вдоль дорог, благоустройство территории при зданиях.
· Посадка защитных лесополос вдоль сельскохозяйственных полей для предотвращения эрозии почв.
· Сохранение зеленых разрывов между дорожным полотном и жилыми зданиями.

· Охрана и сохранение лесов вокруг населенных пунктов, как выполняющих важную буферную защитную функцию.
· Проведение мелиоративных мероприятий в местах подтопления почв грунтовыми водами.
· Эколого-просветительское образование населения; обеспечение населения информацией об обращении с отходами производства и потребления.

Мероприятия на первую очередь

По охране атмосферного воздуха:

· Совершенствование технологического оборудования, внедрение технологических процессов на предприятиях, уменьшающих и исключающих выделение в атмосферу вредных веществ;

· разработка проектов СЗЗ, ПДВ на всех предприятиях, в том числе и разработка проектов санитарно-защитных зон сельскохозяйственных предприятий;

· запрет расширения предприятий и увеличения его мощности за счет территории санитарно-защитной зоны, если это повлечет за собой ухудшение санитарно-экологического состояния расположенных вблизи жилых зон;

· снижение вредного воздействия автомобильного транспорта путем создания зеленых защитных полос из пыле- и газоустойчивых зеленых насаждений вдоль транспортных магистралей и улично-дорожной сети, озеленение санитарно-защитных зон;

· соответствие объектов транспортной инфраструктуры (АЗС, стоянок автомашин, гаражных кооперативов и др) природоохранным параметрам;

· ограничение на передвижение специального грузового автотранспорта в черте населенных пунктов.

По охране водных ресурсов:

По рациональному использованию водных ресурсов и обеспечению населения качественной питьевой водой:

· создание проектов и организация поясов зон санитарной охраны источников водоснабжения на водозаборах и скважинах питьевого назначения с соблюдением требуемых режимов;

· обустройство родников и колодцев, проведение планового и текущего ремонта, чистки и дезинфекции, своевременный забор проб воды;

· реконструкция водопроводных сетей для исключения вторичного загрязнения питьевой воды.

По предотвращению загрязнения водных объектов:

· развитие систем канализации населенных пунктов, садоводств;
· проектирование и строительство сети канализации и постепенное внедрение локальных очистных сооружений сточных вод предприятий, в частности территорий сельскохозяйственных предприятий;
· организация современной системы очистки и утилизации хозяйственно-фекальных стоков, строительство очистных сооружений полной биологической очистки;

· организация отвода и очистки дождевых стоков, с т.ч. с территорий предприятий автосервиса (АЗС, стоянок автомашин, гаражных кооперативов и др.);

· недопущение прорыва навозохранилищ и попадания их содержимого в водные объекты;

· организация дренажной сети вокруг кладбищ, скотомогильников, полигонов и свалок ТБО.
· ликвидация несанкционированных свалок в водоохраной зоне и прибрежной полосе рек.

· проведение расчистки и рекультивации пойменных и прибрежных территорий рек.
По охране почв и санитарной очистке территории:

· разработка схемы генеральной очистки сельского поселения, утверждение и расчет норм накопления отходов сельского поселения;

· проведение дополнительных лабораторных исследований территорий закрытых скотомогильников, получение заключения Главного государственного ветеринарного инспектора Республики о возможности использования территорий санитарно-защитных зон данных объектов;

· приведение территорий скотомогильников и др. объектов утилизации биологических отходов в соответствие с ветеринарными правилами (создание канав, огораживание, установка шлагбаумов и др.);

· организация планово-регулярной санитарной очистки территории, совершенствование системы сбора-вывоза бытовых отходов (контейнеры для сбора мусора, обустроенные площадками, спецтехника и др.);

· приведение в соответствие с природоохранными нормативами места хранения навоза, сооружение и обустройство площадок для хранения компоста (использование плотного грунта, обваловывание и др.), разработка иных проектов хранения и переработки навоза животноводческих комплексов, контроль паразитологического и инфекционного состояния;

· утилизация отходов всех видов животноводства (производство удобрений и реализация населению);

· недопущение образования несанкционированных свалок;

· рекультивация нарушенных территорий, восстановление плодородного слоя почв; повышение плодородности за счет внесения удобрений в строгом соответствии с потребностями почв.
· инвентаризация остаточных запасов полезных ископаемых, рекультивация карьеров;

· организация защитных лесных полос вдоль транспортных коммуникаций для предотвращения загрязнения почв.

По сохранению природных комплексов и системе озеленения:

· соблюдение Лесохозяйственного регламента;

· охрана и сохранение лесов вокруг населенных пунктов как выполняющих важную буферную защитную функцию;
· озеленение оврагов в целях укрепления грунтов и предотвращения их дальнейшего развития; проведение берегоукрепительных мероприятий;
· озеленение санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов;

· поддержание сети защитных лесных полос и озелененных территорий вдоль транспортных магистралей и улично-дорожной сети;

· оформление озелененной территории общего пользования в населенных пунктах с соблюдением нормативных требований СНиП «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

3.6. Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
Предупреждение чрезвычайных ситуаций - это комплекс мероприятий, проводимых заблаговременно и направленных на максимально возможное уменьшение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а также на сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерба природной среде и материальных потерь в случае их возникновения. В целях более эффективного осуществления мероприятий по защите населения на территории Удмуртской Республики, приняты Целевые программы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Удмуртской Республике на 2011-2013 годы», «Пожарная безопасность на 2011-2015 годы».

Предусмотрено решение следующих задач:

· совершенствование управления по организации работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Правительства Удмуртской Республики, оперативного штаба ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций Удмуртской Республики;

· развитие и совершенствование автоматизированной информационно-управляющей системы Удмуртской Республики как составляющей единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

· совершенствование системы государственного управления и экстренного реагирования в чрезвычайных и кризисных ситуациях;

· развитие региональной подсистемы ОКСИОН в местах массового пребывания людей;

· совершенствование системы подготовки руководящего состава и населения в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

· совершенствование материально-технической базы пожарно-спасательных подразделений при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, а также необходимость активно использовать в решении поставленных задач современные информационные и телекоммуникационные технологии.

В рамках Генерального плана предлагается осуществление мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций по следующим основным направлениям:

Обеспечение пожарной безопасности территорий населенных пунктов, а именно: 

· Постепенная ликвидация ветхого и аварийного жилого фонда, реконструкция и замена его на современные жилые дома, соответствующие противопожарным требованиям, содержание существующего жилого фонда в надлежащем состоянии, с учетом требований пожарной безопасности.

· Размещение пожарных депо на территории сельского поселения с учетом соблюдения нормативного времени прибытия пожарных расчетов к месту пожара (в соответствии с статьей 76 Федерального закона от 22.07.2008 г. №123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности", дислокация подразделений пожарной охраны на территориях поселений определяется исходя из условия, что время прибытия первого подразделения к месту вызова должно составлять в сельских поселениях - 20 минут), что, при условии нормального состояния дорог и улично-дорожной сети населенных пунктов, в настоящее время соблюдается. Для повышения тактических возможностей постов муниципальной пожарной охраны, необходимо довести численность личного состава каждого муниципального поста до 10 человек (на смене водитель и пожарный).

· Сооружение водоемов двоякого назначения на территории садов и скверов, малоэтажной застройки для забора воды на тушение пожара, в случае выхода из строя поселкового водопровода.

· Размещение пожарных подъездов (пирсов) для пожаротушения по имеющимся и проектируемым съездам и набережным, а так же в местах размещения противопожарных водоемов на территории индивидуальной застройки. Необходимо устройство площадки с твердым покрытием для забора воды в населенных пунктах поселения.

· Организация противопожарных разрывов в застройке, что позволяет уменьшить вероятность распространения вторичных поражающих факторов в чрезвычайных условиях (пожары, взрывы, задымления), а также обеспечить более эффективное проведение спасательных работ.

· Обеспечение беспрепятственного проезда пожарных, санитарных, аварийных машин ко всем объектам защиты на территории сельского поселения. (Здания необходимо оборудовать, в соответствии с требованиями противопожарных норм, системами пожарной сигнализации, если требуется, заменить устаревшие и непригодные к дальнейшей эксплуатации системы).

В проектах планировки необходимо предусматривать, чтобы были подъезды ко всем зданиям, автомобильные проезды были закольцованы, а тупиковые проезды имели площадки для разворота транспорта, территория населенного пункта была обеспечена нормативным количеством пожарных гидрантов, а в сети поддерживалось необходимое давление;

На объектах экономики:

· оснащение производственных объектов системами автоматического обнаружения и тушения пожара, в соответствии 
с требованиями нормативной документации; 

· очистка территории производственных объектов от разбросанных легко возгораемых материалов, малоценных сгораемых строений (сараев, заборов);

· соблюдение противопожарных разрывов от зданий и строений, создание условий для маневра пожарных сил и средств в период тушения или локализации пожаров;

· сооружение специальных противопожарных резервуаров с водой и искусственных водоемов; 

· повышение огнестойкости конструкций, создание специальных противопожарных преград.

Обеспечению безопасности на водных объектах будет способствовать размещение на пляжах и в прибрежных зонах отдыха спасательных станций, осуществление контроля на стоянках маломерных судов, мониторинг ледовой обстановки. 

Защита населения включает основные мероприятия:

· при угрозе жизни и здоровью рабочих и служащих, всего населения, проводится оповещение с разъяснением действий, для чего необходимо совершенствование существующей поселковой системы оповещения и расширение зоны ее действия, с учетом новых жилых образований;

· укрытие людей в помещениях производственных, общественных и жилых зданий, приспособленных под нужды защиты населения, а также в специальных защитных сооружениях (порядок создания убежищ и иных объектов гражданской обороны утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.11.1999 г. № 1309);

· в особых случаях, не терпящих отлагательства, проводится эвакуация и отселение населения, животных, культурных ценностей из зоны чрезвычайной ситуации (на чертеже обозначены объекты транспорта – вокзалы, аэропорты, и др., используемые при эвакуации населения и для приема эвакуируемых);

· организуется спасение людей, пострадавших в ходе чрезвычайной ситуации, проводятся мероприятия медицинской защиты (на случай возникновения ЧС для приема раненых на схеме обозначены существующие и проектируемые медицинские учреждения, имеющие коечный фонд);

· организуются работы по обеспечению устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения людей (защите сельскохозяйственных животных, продукции животноводства, растениеводства, укрытие и эвакуация животных, усовершенствование транспортных магистралей, резервирование источников водоснабжения и др. специальные мероприятия).
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