И Н Ф О Р М А Ц И Я
о проведенных ревизиях и проверках в учреждениях и организациях Граховского района за 1 квартал 2016 года.

     Ведущим инспектором Контрольно-счетного органа муниципального образования «Граховский район» в 1 квартале 2016 года проведены следующие проверки:
1. Внеплановая проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Жилкоммунсервис» за 2 полугодие 2015 года по заданию Прокуратуры Граховского района.

2. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Граховский район» за 2015 год.

     При проверке финансово-хозяйственной деятельности МУП «Жилкоммунсервис» за 2 полугодие 2015 года установлено, что имеются нарушения:

- «Сборника о нормативных показателях расхода материалов» (раздел 4), введенных в действие Письмом Минстроя РФ от 15.02.1994г. № 12-21;

- п. 6.3. «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», утвержденного Центральным банком РФ от 11.03.2014г. № 3210-У.

- ст. 9 ФЗ «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. № 402-ФЗ.

     При внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета МО «Граховский район» за 2015 год установлено, что отчетность составлена с учетом требований статей 264.1, 264.2  БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, утвержденной приказом МФ РФ от 28.12.2010г. Отчетность составлена на основании данных Главной книги и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. Проверка  подтвердила полноту и достоверность представленного отчета. 
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