И Н Ф О Р М А Ц И Я
о проведенных ревизиях и проверках в учреждениях и предприятиях муниципального образования «Граховский район» за 3 квартал 2018 года

     Ведущим инспектором в Аппарате Контрольно-счетного органа муниципального образования «Граховский район» в 3 квартале 2018 года проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности Администрации муниципального образования «Котловское» за 2017 год.

     При этом установлено, что нарушаются:

- пункты 9,11,20,46 Инструкции по применению Единого плана счетов от 01.12.2010г. № 157н;

- ст. 19 ФЗ «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. № 402-ФЗ;

- ст. 23 ФЗ «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995г. № 196-ФЗ.

     Бюджетные сметы за 2017 год и расчеты (обоснования) к бюджетным сметам не представлены к проверке, в нарушение «Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений МО «Граховский район», утвержденного постановлением Администрации МО «Граховский район» от 05.10.2011г. № 519.

     На делах не вынесены наименования учреждения, заголовки дел, индексы дел, сроки хранения и др., в нарушение «Правил организации  хранения, комплектования, учета и использования документов архивного фонда Российской Федерации и др. архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях», утвержденных приказом Министерства культуры Российской Федерации от 31.03.2015г. № 526.

     Излишне списано ГСМ на сумму 6087 руб.

     При проверке начисления з/платы и отпускных работникам за 2017 год выявлена переплата з/платы в общей сумме 22984 руб.(с учетом страховых взносов).

     Локальный нормативный акт МО «Котловское», устанавливающий условия и порядок выплаты материальной помощи, отсутствует, в нарушение п. 4.1 «Положения об оплате труда работников органов местного самоуправления МО «Котловское», занимающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, а также работников органов местного самоуправления МО «Котловское», осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих». 

     По результатам ревизии финансово-хозяйственной деятельности Администрации МО «Котловское» составлен акт, даны предложения по устранению выявленных недостатков и нарушений. Акт ревизии обсужден на собрании коллектива и направлен в Прокуратуру Граховского района. Учреждением будет представлена Информация об устранении выявленных нарушений в конце октября 2018 года.

Ведущий инспектор в Аппарате КСО                                                      Н.М.Ивашкина        

