Анализ сведений

о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих органов местного  самоуправления  муниципального  образования  «Граховский  район».  
          В соответствии  с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2209 года №1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должности  федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими  требований к служебному поведению» и  постановления  Главы муниципального образования «Можгинский район» от 16 февраля 2010 года №09 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район», муниципальными служащими и соблюдения муниципальными служащими связанных с муниципальной службой  ограничений и запретов»   проведена проверка сведений о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Совета депутатов и Администрации района, представленных за 2015 год.

       Всего принято  73 справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супругов и несовершеннолетних детей) за 2015 год.
      Справки принимались в Отделе организационно-кадровой и  правовой работы Аппрата  органов  местного  самоуправления  МО  «Граховский  район». Во время приёма справок с каждым служащим проводились беседы на предмет полноты и достоверности заполнения справок, а также разъяснялось законодательство о представлении сведений о расходах (в частности, разъяснялось: если в 2015 году совершена сделка, сумма которой превышает общий с супругом 3-х годовой доход за три последних года, предшествующих совершению сделки, т.е. за 2012, 2013, 2014 годы, то госслужащий обязан представить справку о расходах).

     В ходе анализа показанных в справках о расходах источников получения средств, за счёт которых совершены сделки, нарушений муниципальными служащими антикоррупционного законодательства не выявлено, указанные источники подтверждаются справками о доходах за 2015 год.

     В 2015 году несовершеннолетними детьми муниципальных служащих объекты недвижимости, транспортные средства не приобретались.

      Муниципальными  служащими в своих справках о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также в справках их супругов и несовершеннолетних детей за 2015 год не указано о наличии в собственности недвижимого имущества, находящегося за пределами территории Российской Федерации, а также о владении счетами (вкладами) в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации.

     В связи с проведённым анализом установлено, что муниципальными служащими Совета депутатов  и Администрации района соблюдены требования законодательства о представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
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