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Протокол № 6-2016
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» 

село Грахово Граховский район                                                 «05» декабря   2016 года 

Удмуртская Республика                                                               время начало 15 часов 00 минут

Всего членов комиссии – 10 чел.

Присутствует – 10 чел.

Председательствующий: Кузнецова О.Л. –  руководитель Аппарата органов местного самоуправления муниципального образования «Граховский район», председатель Комиссии.

Секретарь: Крестьянинов Е.Г. – начальник Отдела организационно-кадровой и правовой работы Аппарата органов местного самоуправления муниципального образования «Граховский район», секретарь Комиссии. 
Члены Комиссии:  Аблаев А.В.,  Семикеев Н.В., Суханов А.В., Белова Ф.В., Трефилова Р.А., Халитова О.Н., Березкин Н.Ф., Иванова Н.Б.  
Повестка дня: 
1.  Об утверждении Плана работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» на 2017 год.

По  вопросу выступила  Кузнецова О.Л., руководитель Аппарата органов местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» которая ознакомила присутствующих на заседании с планом работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» на 2017 год и предложила его утвердить. 

Других выступающих по второму  вопросу не было. 

По вопросу Комиссия РЕШИЛА: Утвердить планом работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» на 2017 год.

Председатель Комиссии                                                                                  О.Л. Кузнецова 

Секретарь Комиссии                                                                                        Е.Г. Крестьянинов   
