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Протокол № 4-2018
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Граховский район» 

село Грахово Граховский район                                  «06» июня  2018 года 

Удмуртская Республика                                                    время начало 15 часов 00 минут

Всего членов комиссии – 10 чел.

Присутствует – 10 чел.

Председательствующий: Кузнецова О.Л. –  руководитель Аппарата Администрации муниципального образования «Граховский район», председатель Комиссии.

Секретарь: Крестьянинов Е.Г. – начальник Отдела организационно-кадровой и правовой работы Администрации муниципального образования «Граховский район», секретарь Комиссии. 
Члены Комиссии:  Аблаев А.В.,  Семикеев Н.В., Суханов А.В., Белова Ф.В., Трефилова Р.А., Иванова Н.Б., Матвеева Р.М., Халитова О.Н.   
Повестка дня: 
1. О рассмотрении  уведомления о приеме на работу бывшего муниципального служащего Тарасовой Е.А.   
По  вопросу выступила  Кузнецова О.Л., руководитель Аппарата Администрации муниципального образования «Граховский район» которая показала, что 4 июня 2018 года в адрес Администрации муниципального образования «Граховский район» поступило уведомление Тарасовой Е.А. о заключении служебного контракта  № 22, о прохождении государственной гражданской службы и замещении должности государственной гражданской службы в Республике Марий Эл в Министерстве внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции   от 26.04.2018 года.  Ранее Тарасова Е.А. работала в Администрации муниципального образования «Граховский район» на должности ведущего специалиста-эксперта, ответственного секретаря Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав   Отдела  по делам семьи, охране прав детства, опеки и попечительства. 25 августа  2017 года Тарасова Е.А.  была уволена по собственному желанию  в соответствии с пунктом 3 части первой  статьи 77 Трудового кодекса Российской Федерации (распоряжение Администрации муниципального образования «Граховский район» от 21.08.2017 года № 179-к). Кроме того в соответствии с распоряжением Администрации муниципального образования «Граховский район» от 09.03.2017 года № 23-р «Об утверждения перечня должностей Администрации МО «Граховский район», при замещении который на граждан накладываются ограничения» должность ведущего специалиста-эксперта, ответственного секретаря Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав   Отдела  по делам семьи, охране прав детства, опеки и попечительства не указана в связи с чем согласие на замещение должности не требуется. 
Других выступающих по первому вопросу не было. 

По  вопросу Комиссия РЕШИЛА: информацию выступающего принять к сведению. 
Председатель Комиссии                                                        О.Л. Кузнецова 

Секретарь Комиссии                                                              Е.Г. Крестьянинов
